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X <—C(X;, Xy X,)

a, <-sum((x —mean(x))"3)

a, <-sum((x —mean(x))*2)

a, <-sum((x —mean(x))"4)

n < —length(x)

g, <-sqrt(n)*(a,/a,”(3/2))
g,<-n*(a,/a,"2)-3
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9 10 11 12

saliin) A (5) y 0 Bl s Slae ) () sie 4S anS e saaliie YU Jlie Al Caasd j
Ot Lo 4yl oy g 4 Ll 1S 5 G sile Gy g 4 LAl A1aS 48 a5 aa g 3 S

el g 02l

et sl S 47

L sila OPINAC) (5 i€ e oaliiad €OINAC ) TDINAC) (s 50 51 ey ke uS 5 (51
S S S (5 e Sy g 4 1 L) DINAC) il s g <y am 4 1 (L1 0)

3t

16



rbind(c(1,2,34),5:8)
1 2 3 4
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dim(A).
1 34
AIMA2] = 1 g slaxs 5 AMAM = G o sl ;g o Jlie ol 0
mode(A)

[1] "numeric"
R i

") Qe Jaly 5o Al el jlaie ja ) gaa b 3 2Bl e 23 55 e u yile SO Gl
A Aa g ) Jhedy 2,80 A ("
G < —matrix (c("a","b","d","e"),2)

[ [2]
L] a d
[2] b e
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) il 53 1035 selie Jail 81 383 e 1y s s (5L a5 0 3us ke aa €igN( ) o5
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: 5 Jua
diag(matrix (c(1.2,3.98,5,4.3),2))
[1] 1.2 4.3
diag(2)
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eigen(matrix (1: 4,2)) .
$values:
[1] 5.37 —.38
$vectors:

(1 [2]
[1] -057 -0.91
[2,] -084 041

t(matrix (1: 4,2))J

[ [2]
L] 1 2
[2,] 3 4
solve(matrix (1: 4,2))

(1 [2]
L] -2 15
[2] 1 -05

i TS
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det < —prod(eigen(x)$values)
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A < —matrix (c(19,8,11,2,18.1715,19,10),3)
B < —matrix (c(14,13,010,11,15,19,315),3)
A*B.
(1 [2]1 [3]
[L] 266 20 285
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X < —c(319,5)
y <—¢(42,05)
X+y
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x/lyd
[ 3 5 NA 1

8l
X < —matrix(c(1,5,4,1,0,9),2)
y <—-matrix(c(1,212,7,2),2,byrow=T)

XN2.

[1 [2] [3]
L] 1 16 O
[2] 25 1 81
x/24

[ [2] [3]
L] 5 2 0
[2] 25 5 45
XNy
[ [2] [3]
L] 1 16 0
2] 25 1 81
Alas () 2800 Dgea W7%0 Blae o 55 oas sile O a4y i s Lgasy sile 50
A1 2018 3 il e il 4y a sile @53 S aS La o

: 9l

a<-c(14)

y < —-matrix(c(1,2,2,7,1,2),2)

b < —t(a)% * %y.

b

[ 9 30 9

13 s L e 3550 03 380 a3 S (Bome dB Jal paS ) Sledie al 55 51 S o

_A.'U\J J)..U\S

:10Ja

20
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log(y)-
(1] L2 3]
L] o 6931 0
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sum(y)d
[1] 15
prod(y[L])-
[1 2
sum(y[l:2.2:3])d
[1] 12
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x <—c(1,2','3")
is.numeriqx)d
F
as.numeriq’x)
[ 123
S5
5 e o3liid ASVECOT( ) i 51 i€ (ias s Sy 1y L sile St a5 K
s12Jba
a < —matrix(1: 4,2)
as.vector(a)
11234
ot e 5 pli
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dim names(a) < —list(c('d','b"),c(e’,'f"))
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ef

21



d13
b24

a3 e 7 Tary |y G (gloala HUAL 43l
)

6 sbuse (slgisin 5 la s alaed b Sl ain 5o Wasala o )2 4S adl (5 oha asals (laials K
i D) S Al Al () a8 )5 Al s 4 1 Wedla 2 xS 4 K )
elie 1 Jg) it € e i die |y Al 50 il o i€ e sl aTay( )
Aaxd i A o) 0 AS el ) alag) Jald Gl (5 12 g g0 sanlidi g 23l e e god caaliia

sl ) Csads S a8 anSe 3 )l ) S sl a5 LS s ol (la o

aray(ueals dimM=C( Ly i alaxs L give aland LacS ol dlass))
6 ad
8 e L8 S gl 50 (g a5 4g Weald (g ile aiile a4l 1 2
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d <-array(c(1:811:18),dim=c(2,4,2))
|

(4 021 [3] [4]
L] 1 3 5 7
2] 2 4 6 8
.

(4 2] [3] [4]
L] 11 13 15 17
[2] 12 14 16 18
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[ 11
Ly e e |y 4l )l slaagl jo S alaxs length( ) &b G yile aiile ag) )l 2550 0
length(d)
[1] 16
L) 5 )8 Al
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dimnameg(d) < —list(paste("Test"1: 2), NULLNULL)
45l Maa i sy a (sl jlau 4y | TestLTest2 glaals dimnames( ) (1515 Jtia 5o
cadd pabiaial and WS 5l 5 L s 4n al sy ) a8 ai Gabaia) o) S sl s Ll sin
e Dl A Wan) Jald (5 )l NULL sls 4
Cresf

Gl S0 Jla Ol sie 4y 280 4l Gl (leilla b (5 50alia 2 55 e 4S Sl (g AL Ca)]
25 g3 oo Ll 55 ol (sladil e Dlia Lg a3l (5 581 S 5 saae palie Jald Co il (San
ot NiSt0 ) ols 51 cad Al ol a8l sy JEALL 3 5 B g s a b I e il

A S Al 3l 2 sk slasala 3y ge ) () i |y eala JUALG g g8 ) ani€ e

116 Jua
alist < —list(c(0,42),1:10)1
alist
(12 :
o 12

[[2]]:
2112 3 456 7 8 9 10
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alist[[1]J
Mo 12
i€ oa sl [ ]| caedle ) o (sladil e 521 5 (5 s 4S ariS e saalia YU Jlia o
57 A

Js) (semlid ol 4ulid 93 (5l ) st () s S saliiul paste( ) siwd 3 LIS b
3L aael bl bois il iy S e ol Lol o g0 e ulid 5 30550 & le
0 0 IS A ) S ay ) s Col S (5 IR il
paste(b,1:3) d
[1] by by b3
M&Jlﬁf’au

o) et 4y 1y addl s ol 5 5in 50 IS Gl )0 .38 IR Bl () siga | Cold (S (sladdl e
At Gy | e Je s e ) B Glinlgan)
217 Jua
b <—list(c("A","B","C"),1:5,"N")
¢ < —list(x = matrix (1:4,2),y =c("A","B"),z=b)d

(o

[1 [2]
L] 1 3
[2] 2 4
cPy
1] "A" "B"
c$z[[2]]

M1 2 3 45
A S Gl (G AS i e Gl G IR GL KK el e o sdle YL Jle o
AT ol 5l com e Laddlge Qe cpl 5o 280 saly Calide (gla Hbale Jeld 21 55 s
ol Gl slaadl 5a Maa3 ol Jsla i and g s sl (K5 A 511 aa Lt
length(c)J
[1] 3
A3 Gl |y Cal S andd ol 55 e MAMES ) 5 1yl st ) e (S culls
names(c).J
[1 "x" "y" "z"

18 4T
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3y S L la y aiile 4 )1 5 G e 2 ) 0e )3 and S8 pra Ji Juad 2 a8 Jledia al 5
R R CR VL I PR R Y
Jﬁqaq\qcﬁa\sduaabdu}js@JJJAJJAS?&A@UAA%JJSJSG?\J;%}YJJ
PSR 1 X e

lapply( )JsaIOIOW( )J apply( ) &8 (1

Bsoea S 4 ) s 4o Gilaanlia U appiy( ) ot
apply(‘ﬁﬁ.o e.a.n\y .Ja_.\ifun)
e b sie 5 (1) 220 b lokas an Caadd 5o 0 la 2 IS 4 )1 5 G yile () g s (il
s fun G ) ‘wde@\@id}‘)h&\)awﬂ\s\JQL:\SAQJRAASGAL)M(Z)
e S 4 eSsha)se 50 3 3 a0 e sanlid Caend 0 4yl 5l 3 se 0 Al A€ e
apply( ) g sladulid Glaa (s las 3502 35 1S Lgiaad 3 5 5a o 1aPPIY( ) 4 sAPPIV( ) 0l 53
(sl A4S ol () 53 st 3 (ol gl p8 i Hlas 5 B0 1) amy i Ty il
A3 ee e 4y Gl Dy a4y (a5 S a2 A
;18 s
a < -matrix(1: 6,3)
apply(a,1,sum).J
579
b <-list(1:4,6:9)
sapply(b, prod)d
[1] 24 3024
lapply(b, prod).
[
1] 24
[[2]1:
[2] 3024
S A 55 WL Jhe 3 L 5 8 Gldi 4

outer( ) o5

.AAJGA(—JAJ\WJSLAJJDJJ\JJA}JLS\)J\J@JB&_\HM\A@J\AQM\AA@U&\
)l Al 4w 8 )

outer( Jsl fun)

J\J)..nejj J\J).J’
ey S+JJ@U4_§__3QL;1MAJ§JA9‘_§_J€}~»L5MU.&
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19t
outer(1:3,1:4,"+") d

2 3 4 5

3 45 6]

4 5 6 7
outer(1:3,1:4, *") J
(1 2 3 4

2 4 6 8]

3 6 9 12

383 Al | a A o ey (00%0) Kl IS laa " * " Ol ol o

120 Jla

A G pmad 2 laddla gladladial 4S i 3y (o1l y catin Jile juria g0 1S (i 5
s G | ol 5 sladlaial

”1 2 3 |4 | n
1 T

11 Tip 13 Ty 1/4
2 Ty Ty 723 on 2/4
3 31 T3y 733 T34 1/4

7, |us |3/8 |3/8 |18 -

x <-outer(c(1/4,2/41/4),c(1/83/83/81/8),™")

Nyl aa LAl gl aams alal kronecker( ) a4 B ol L i gice | YU s
1y g 4y Kronecker( )Jq‘;}m\ o il Gy gem 4y a A outer( ) yaS cnd ol
. piSioe ol ) ) geady sy Gal .l p
x < —kronecker(c(1/4,2/41/4),c(1/8,3/83/81/8),"™")
ol ) Gy s 4 outer Jsiwd in Jsl Hsied (a5 A
L1 2] [,3] [,4]

[1,] 0.03125 0.09375 0.09375 0.03125
[2,] 0.06250 0.18750 0.18750 0.06250

26



[3,] 0.03125 0.09375 0.09375 0.03125
Sl ) G sea 4 kronecker Usied (S a9d ) sied (2 gA
[,1]

[1,] 0.03125
[2,] 0.09375
[3,] 0.09375
[4,] 0.03125
[5,] 0.06250
[6,] 0.18750
[7,] 0.18750
[8,] 0.06250
[9,] 0.03125
[10,] 0.09375
[11,] 0.09375
[12,] 0.03125

s o ol
01 G
L lle 53z sk 03 Gailly Ul Jsan ey e & sene sta—ulae (5150 2 i (514l
Aaxi =N clgigin dai =bda jh wslami =8@S 5 )sh 4 s p ) sl sl )l S
Gl 87D a4yl b dlay) dlaxd aniS e ) s 1) O Adl )l ) s 434S da sala = x dla ) S
e O ) S alaai 4y 5 plan G axy p j0aS

27



Tarh < —function(x,a,b,n){
h < -rep(0,a*b)
for(i in 1:(a*b)) {h[i] <—-sum(x[,i])}
yij. < —matrix(h,a,b,byrow =T)
yi.. < —apply(yij.,,sum)
y.j. < —apply(yij.,2,sum)
Yy... <=sum(yij.)
ssT <—-sum(x”"2)—(y..*2)/(a*b*n)
ssa < —(sum(yi..*2)/(b*n))—(y..~2)/(a*b*n)
ssb < —(sum(y.j.*2)/(a*n))—(y.. 2)/(a*b*n)
ssab < —(sum(yij.*2)/n)—(y..”2)/(a*b*n)—ssa—ssb
SSE < —ssST —ssa—ssb —ssab
Fa <—(ssal/(a-1)/(ssE/(a*b*(n-1)))
Fb < —(ssb/(b-1))/(ssE /(a*b*(n-1)))
Fab < —(ssab/(a-1)*(b-12)/(ssE /(a*b*(n-1)))
return(yij.,yi..,y.j.,¥...,ssT,ssa,ssbh,ssab,ssE,Fa,Fb,Fab)
}
12 Craad
NS Qaab a1 e ylle 50 4S da sy (2l
multiply < — function (matl, mat2){
If (dim(matl)[2]!'=dim(mat2)[1])return(NA)
n <—dim(matl)[1]
p <—dim(matl)[2]
q <—dim(mat2)[2]

mat < —matrix(,n,q)

for(i in 1:n){

for(j in 1:9){

matfi, j] < —sum(matl[i,] * mat2[, j])

)

return(mat)

}
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2 g Juad
,:fJJ.'i'uJJ La4als S LS
uthJgJIS
for .

) iy samdy fOT adla S a8 e e ealiin) ladila ) st (5 Sy ) S )

-

Sl
forG in a:b) { scommand |
D ol JUALG 68 e 03 e D o2aeld @oae Al cpl o g cnd adla L& T T e
03 yai i (S )l 48 e 30 ¢t DOST U 50 Jala 5048 ) siws alai 4S Cal (5 )5k
Ssdiee 03 adl (S S D aae W Aae ) i Gl S dls e 8 0 5 disde ) gal s
G5 4y a8 ol S B aS e Blee 5 ol 5851 Ol i s QLT (203 ja S )
S saldiul ) € ) g 4y SeQ()”m)-\d\jzwygﬁm_ﬁ;smmwm
for(i in seq(a,b)

1 Jla
Aty aea adla ) ealdinl L) 100 G1 Sl
X <-0
for(i in 1:100) {x <—-x+1i}
X

s DS Al ) s 2 0d aan w8 L 100 B 1 On s el L aal iy R
X<-0
for (i in 1:50) {j<- 2*i; x<-x+j}
xd
2 Jla
€ sl | (Sl o pm e T il 51 adlinn

30



X < —C(X,, X,y X,,)

n < —length(x)

a<-0

b<-0

for(iin 1:n) {

a<-—a+ (x[i]—mean(x))*3

b <-b+ (x[i]—mean(x))*2
j

g, <-sqrt(n)*a/(b"(3/2))

for(i in ¢(3,2,9,6)) {
print(i*2)

j

03 Jua
_Jﬁ)}i Cund 421 653¢2¢9 alac) @JA‘&AL B oAl L

loa S sl 3 e s e Lo sl 1) 58 Jals <jle 48 print () Jsies 3 il

1 55107 ladits

oJJA__;idj\Lg‘\ﬂadLagJidj\ _J‘)..SG.A)\ﬁﬁdd&;L’Jj‘)ddhdﬂjﬁ‘)J)ﬁdudh‘p
O 1 48 (salant 4y (g5 (ol g (g (sadla (L& T 1o b (sl 2my 2550
aila S0 jlie o)y Gllae (prad 5 X gdie alad) JalS ) gda 4 jl G 3 e 02 e O

) ) G 4y S a8 0e IS (S

for(i ina:b) {for(j inc:d) {commands

H}

&, - - - &y

a, . . . a

nn

4 Jha
sl G aa ) ) G ile gedlgd |
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A < —matrix(c(a,y,..., a,,),n,n,byrow=T)
B < —matrix(0,n,n)
for(i in 1:n) {for(j in 1:n) { B[i,j]<-A[j},i] } }

;5 Jha

e)uhj‘_.l:\..is‘.l:\g ‘L‘“‘Bzmtﬂ‘ijwﬂﬁbdﬁd&\%)ﬁmﬂoj&wju

e S 4 ) Qsa ]y dE Jhe Q) glad a4
for(i in 1:n) { for(j in 1:n) {B[i, ] <~(Ali, j]+ A[j,i)/2 } }

-repeat g,

Lol GUA Ll L35, (o IS 40 ) siasd (5 s S 1S ()0 TOT (gadls il 30 adls ()

aliie Gl 8 Dpdi e ) )SS 08 o ddla )yt wa eyl jaaS cl gl o for gasls

Ohad 5 G b s 50 58e padde 4l s 3 Gy bt ) i pre
Sl p) Qpsady Ko B aiSoa padida 0

repeat{

commands

if(...) {break |

j

s sioa ) dila ULy i Qe sla il Jaly jaas

;6 Jua
S A 8 ) sl p 4
n<-0
a<-0
repeat|
n<-n+1
a<-n+a
if(a >1000) {break }

j

A e el )l st 286 1000 ) S g dae 4SSl B Al s o)
while .
Sl )Gy ey ddls ol S 8
while( _L s 1a) {
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Ly daS i g s i cdigdia ST Adls (s 5048 (1) s LAIST (5500
Coni o slaa 2l lea Sl da i o) TOPCAL gasla a1y ol asbaa asla Jl et ) (Sl
s il el gl ) Al
27 Jua
S e 1oy FEPEAL LEls L1, 100 U 10w s ) g sana

i <-0; j<-0; repeat{ i <—i+1 j<—j+(2*i); if(i >=50) {break} }

If ke
sl ) Cysady ) siwa (pl (AS a8

(L)l Uy st |

elsef 233 s }

ol s L 350 5 9503 by (s 1A Cpsea 5 aS ) (Sl st i dilie GlaadST 0 48
L s A s a8 s €158 Jiae bS] ja5 ar i e e g
43 oaliial 2355 o (S Jalh i i S sy icga 255 Lnl s o S (52
JENREINST

Csaa 2 alsin Rlanll o sg if Hsiw 3ol else jau las ciwiaY a&
Sl sla 4 ol 2 5Y IS8 a5 5 ) el s 8 i W iy (y9,0 Jasd s L)AL
AS el ) ) gl ) el Sioe aaom JS VL Q) pada ) A

Ifelse( L s Jgl ) siwarpsn ) sina)
2L )b pd 85 asdiaa lpal ) Jsiad 28h 8 nda y3 Rl jfelse( ) Jsiwd )2
Db al asd ) sl
;8 Jua
S Al n) Al g 4
x <—-c(012,3)
if(x ==0) log(x +1)

else log(x)
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A e sl 5 1N Slac ) 54ty (5 s 23S e daulaa | M) laie 051 aali 5 ol

s Jad il pai
51 G

S A 8 ) sl p 4
z<-0
for(i in 1:4) {
z<-z+i+(1<3)
}
z

S Aa e (e pd ) 3 AS Al () 2 See o ni 4
1=12z2=0+1+(1<3)=1+T =1+1=2
1=2=2=2+2+(2<3)=4+T =4+1=5
I=3=>2z2=5+3+(83<3)=8+F=8+0=8
i=4=2z2=8+4+(4<3)=12+F =12+0=12
0 o U (ool R S 51 ey o)) R S smae (i) 48 ol Gl o lls (5458

-

v

52 e
ey pad 55 6l 1) D’gostino el Jhaie ol sy O sl 434S 2w s (5} 4l
cariS a8 ya |y Laoala 1kl o jlal () (saalas () L0l s 4y laalidia (5 S 050
h=(n- 2L a8 Ll slaxs Slg h=n/2 @ asdee )8 2dl 7z 5 Olalbe slasd &) Gurs
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din=1/2*(n+1)-i : a8Seee <aad §=1,2,...,0 G p e Gl Glaalldia Aaal n 4S 1)/2
S dmlae 53 dse i b1 d e G
Ly din X (Xp_j+1 — X)

n3/2x+vn—1xs

Vnx(d—0.282095)
0.029986

(a_\.\SGAMM\A.ADz C"_U}».a‘i_)\)o)uij\.ﬁ.ndh

x < —c(xq1, %9, ) Xn)
x < —sort(x)
n < —length(x)
S < —sum((x — mean(x))*2)/(n— 1)
if (n/2—floor(n/2) ==0){h< —n/2}
elselh < —(n—1)/2}
din<—(1/2*(n+1) — (1:h))
d<-0
for(iin1:h) {d < —d + (din[i] * (x[n — i + 1] — x[i]))}
d <—d/((n" (3/2)) *sqrt((n—1) x5))
D < —(sqrt(n) = (d — 0.282095))/0.029986
D
53 e
Ll sl s ol sl ln 1 leven ool Jlaie ) slaeala (5 48 aaw giy (slaali
Dage DA 1l o el ol (stamlae 5 50 G 4
Yij = Vi = Wl
ol i JS alaxi ) agsloe Casd 4y 30 Sy sadn okl laie

Vi (7 =) k-1
XL i = )/ n—k

Claalia
Jo) o 7 7 15 11 9
a9 phaw 12 17 12 18 18
powi b | 14 18 18 19 19
ale> e | 19 25 22 19 23
pabrha |7 10 11 15 11
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x < —matrix(c(7,7,15,11,9, ...,7,10,11,15,11), 5,5, byrow = T)
n<-—0
k < —dim(X) [1]
for(iin 1:k){n[i] < —length(x[i,])}
yi.< =0
for(jin 1:k) {yi.[j] < —mean(x[j, )}
y..< —mean(yi.)
yij < —matrix(0,5,5)
for(Lin LK{yij[l,] < —(x[L]—yi. 1]}
yij < —abs(yij)
a<—sum(nx*((yi.—y..)*2))/k—1
d< -0
for(tin1: k){d[t] < —sum((yij[t,] —yi.[tD A 2)}
d2 < —sum(d)
b < —d2/(sum(n) — k)
z<—a/b
z
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plgp Jad

FEREE I Alad o) i flaia) (o dulaa

2l g1y Caline Jlia) glag )¢ Jladal jpalie dlgSaia garulaa gl o &l 58 S+
O S e g s ) S O (Sa bl s o) ) Sa ab o ey Aalal slac]
Pas ol sl el b s ailu el mis Ol A dag e @l aS a5 Ko jen 4 g a
Al ead adat gy Jgaa
laidlae) Al T -
Jial sk sauulas P
el sala. d -

OB Gl pilia | (g LR oW Sl | adY (sla sl SRS &S

01 meansd | .o, norm Jle_y

01 MINMaxX | coceeeeeereene. unif Gl 53

1 rate | e exp PEIox

............................. shapel, shape? beta U

A rate shape,rate gamma L&

A rate shape, rate weibull Jul
............................ dfLdf2 f i
............................ df t iy gl —t
............................ df chisq NS
............................ size prob binom J Ll
............................ lambda pois Ol s
............................ prob geom (eid
............................. m,n,k hyper (A (9 68

size prob nbinom st gldaa 5o
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AR ooz E JAa b ) a8l ) alS

Jba s & 85
rnorm(n,mean,sd)
pnorm(g,mean,sd)
dnorm(g,meansd)
gnorm(p,meansd)
DS g 2 lailid Jla s aa 68 b e oaldil La yial jly (e B Gl padlaa ) ﬁ\«&eﬂ:\s‘gﬁ
-?ﬁ-)b
A Jua

A a2l 50t Jle i @) ) ol (540 sai rnom(100)
oML oalls 55 oie b dle i gis 3 ), 196 gadas JKs dnorm(l.96,5)
A
2 Jua
1 4abi 2l 1 Gl b i s ) a5 sl S X0 Xorn Xn aiS im
H,:#=4
o canay HEAZ A (gl Gl 1, PValUR i, oS sy
) X1 X peey X, X < —C(
n < —length(X)
X _bar <—-mean(X)
z<-sqrt(n)*(x —bar-4)
p_value<-2*(1-pnorm(abs(z)))
p _valued
a5 & s
runif(n,min,max)
punif(g,min,max)
dunif(g,min,max)
qunif(p,min,max)
s Mmax=1,min=0 _ix el i b Gin jlie (o sii | jial b 50 R4S ai€aa
3Jta

A e ol UOD) (s 580 w55 ) dalal (543 sad olany TUNIT(S0)
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-

b G
r exp(n,rate)
pexp(q,rate)
d exp(q,rate)
gexp(p,rate)

Ui 0 0,8 e B 0 1) T ey o (A Ul JlEe sl | el lase S
_ e _ . v & Yoo . ¢
fx)=0e™ x=01.. D ee 4 8GRI gy a) G e s
L s
rbeta(n,shapel, shape?2)
pbeta(q,shapel, shape2)

dbeta(q,shapel,shape2)
gbeta(p,shapel, shape?2)

SN 3 (oa Gl Gl W il )l ) @B ol o
4Jla

S e g FOO=50-X)" 18 31 sl 545 sai aua TDEEA(L00L5)

LalS &g
rgammgn,shape,rate)
pgammgq,shape,rate)
dgammgq,shape,rate)
ggammgp,shape,rate)
5 Jua
f(x) = 1 —x“'e*
A e Al [(a)A S ) halat 545 503 2a '9AMMEL00,01, 2)
el s 2 s
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rweibull(n,shape,rate)
pweibull(q,shape,rate)
dweibull(g,shape,rate)
gweibull(p,shape,rate)

6t
e ‘:JL?\% o ds Sols gweibull(.25,«, )

a,a-1
X

JEEN ) \J:\.): f(X):aﬂ

b s
rf(n,df1,df2)
pf(qg,df1,df2)
df(q,df1,df2)
qf (p,df1,df2)
7 Jta
ol P_VAIUE e (s laa s Jlo i st 53 03 1 el s (6 41 08 03
RET-Ya)

X < —C(Xgy Xgpeeey X;1)

Y <=C(YnY20 Ym)

n < —-length(X)

m < —length(Y')

F <—var(X)/var(Y)

p_value < -1-pf(F,(n-1),(m-1)

if (p_value >0.05) { print("H,accepted") } else{ print("H,rejected") }

iy gl —U & jgd
rt(n,df)
pt(q,df)
dt(q,df)
qf (p,df)
S oS a s
rchisq(n,df)
pchisq(q,df)
dchisq(q,df)
gchisq(p,df)
8t
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Crud 4 1) o800 58 Jsan s) g LW G ga 3l sa )y PoVAIUE sty 5 o8 IS (5o sl ot

)
X 1 2
1 25 10
2 19 45

A < —matrix(c(251019,45),2,byrow=T)

n<—-dim(A)[; m<-dim(A)[2]

mm < —matrix(0,n,m)

for(i in L:n){ for(i in 2:m) { mm(i, j] <—(sum(A[i, ])*sum(A[ ,j]))/sum(A) } }
a<-0

for(iin 1:n) { for(j in 1:m) { a<-a+((Ali,j]-mm[i, j)*2)/mm[i,|] } }

p _value < —-1- pchisqg(a,(n —-1)*(m -1))

a

p _valued

8L (e O3l golal Jlate Glas Wil @ jadia

Joasils 4 isi
rbinom(n,size prob)
pbinom(q,size prob)
dbinom(q,size prob)
gbinom(p,size prob)
9l

A€y X =14 galaii 5015 a0 j5i oli e X ~DINOM201/3) g

14 20
F(14) = Z( J(l/S)X (2/3)
JFGAM\AA):}JJ}MJDA\S 0 \X 453.\4‘3‘54
pbinon(14,20,1/3)
(i sltlan g3 &t 5
rnbinom(n,size prob)
pnbinon(q,size prob)
dnbinon(q,size prob)
gnbinom(p,size prob)

AL e ) Sy sea 4y Jlaia) JBS s X ~NDINONTTE,P) &) 4 o€ 4a 53
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Ol g &t 5
rpois(n,lambda
ppois(g,lambdag
dpois(g,lambdg
gpois(p,lambdg
10t

O o X Jaial JBa s 280 aledy X =4 gadlaii 50 )y a5 i laie PPOIS(4.2)
sl 1) a4 JUa
e722X

p(X =x)=—
X

rgeom(n, prob)

pgeom(q, prob)
dgeom(q, prob)

ggeom(p, prod)
p(X =x)=(1-p)p aos o 0l s il lea PIOD 51 i sy s
rhyper(n,m,n,k)

phyper(q,m,n,k)
dhyper(g,m,n,k)

ghyper(p,m,n,k)
q‘;&%@u Ol 4dged Aamd K g LaYLS (g4 N g sla¥S alaad M a0 )58 Gl 5

\X\k=x) X =0]..., min(m,k)
[m+nj
k

42
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p(X = X) =



o e Lin Jla i &) 65
rmvnorm(n,mean,sigma)
pmvnorm(q,mean,sigma)
dmvnorm(g,mean,sima)

ol aily ) 558 Gl )5 o ile sigma s OBdle Dl mean «lawlia Jla g ol 2 4S

O IS p b aiiSe ol sample() &b ) ol 53l (4wl a6 Sa ) (58 4 sad 51
Sl ) S pa 4

sample(x, size,replace = F,prob)
J.ﬂ)h'é\_a}m o) _}\ ﬁA\jiéA‘\S&.u\ ‘;JMJ:\:}_'LQJ&J& d-ﬂud_)h_)-} dj\ Al oy JJ‘&S
L 230 o ISala 050 (58 4 ga 4 28 aant p g (SAnlid (Al gad Aaad g3 (gAnlid ai€
DA e Judin) I8 i ol G 5248 ol () JAT sl S5 IR

PR
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S+ o Lda &l 47 g2
A Laila a8 1) e 4l 280 e Sl e g 48 il oy 98 4l L) Sy S+
sl 4 zlial 48 L DA i i (pl 4 axiS s a0 aaa A S 0 e S
A8 (U L) Al Ol il 6 e aadls 4l (e 58 )3 Al 4ldly il s
w\fJUJ}aM@UJAGAJAQJuAM&MS@\P\)S ﬁ\a&ﬁaﬁih\‘)oy
(1-.'13 (w\<—function(c_.,u G35 sla Q\_&J) {
+4ali p yia
return(@u A sl L&)
j
4S aiied e e Gled 5 2igd e a5 LS SO L i 5295 sla LS
et Gl iy Jald 4l (ie Caaid 5 aniS e oaliil Ll ) aaliy (fie )
) Cadle SoLaS Gl st ynea i

00 s e haaa Jlaaa bd SO (
a5t e M L 4y a9 A Ol sie 4 ol Al aS ) e LS T return cae s

S da g ) geal sla JUa 4

1 Jla
el Al ae ja jsdaa gl g amyan op) 5l 4aS ar o shy oS sl 58 o
€l
square < —function(x) {
y <—x"2
return(y)
J

32 O sis ) (02 Ol 1) Ol 308 (e 53505 Olsie 4] xa2e &5

A3 e it ey (agoa 10
square(2).
4

2t

a < —function(x,y) {
if (=0 y1=0) { z<—x/(x*2+y"2) }
return(z)

j
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a(L,2)d
[1] 0.2

5 35— pslaa aali s (e 3 Ll 208 50 Wl (5355 sl T AL g g8
Lah i€ (ad S i) Ledl AL Ll T 8 jaae @ ge 53 Le 4S S (g 3l
) S 3555 sl T O sie 49 Ll b 83
&l 5399 s GLaS ] 4y pa i AL

AL e ) lla )l (So 4 1l a5 )5 gl )

(BNY)  (aim g oada slacsas )50

Ao gk laia S a5l g 4S ¢(OPtONY) o) als slacsas )5 (2

o) 5313 (53955 Ol i i | (sl s) e Ledl 4y Ll T A jmae oK L R
ol () Gl e D) () sioe @l (SsA) 8 688 3 iyl e Jledi 4
A sAl ke sl sia RV 5 3 8550505 s Olsie 40 O 6l slaka 2 S
3051, O Dlaie a8 il 2 5Y w80 Sl O (sl b Uiy Ul ) e 4
3505 O JT Sa sl AN (s Laalioa ol sala 15 Lagsag s cnl s ol ) S
sl 8 a8 5ol e Sy kil (535 )5 aiSS et a8 U e
CeS Al ) s O ) e Lais Al

Olsie ag i ToF dhaie (slas )l R 5l )i sare ol Ja 4n4S a€an
S saldial w505 )5 Sl

3l

aa <—function(x,y =1) { if( x1=0]y!=0) {z < —x /(X2 +y"2) }; return(z) }

Ol e @i cpl Sl el Tamy Cad ol 52y 50555 SO Y e Jle o) 0

RO @l LolNe ey Ol (a8 Ul )lie G g Gl 2 3 1A g0 o sl
A4Jle

bb < —function(x,unbiased=T) {

n < —length(x)

if(unbiased=T) {y <-sum(x)/(n-1) }

elsely <—sum(x)/n }

return(y)

}
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OV e Gl s ) ahaie o) &by (53455 S unbiased e La ol 2
o) 02 S saliiul bb Al 5l ) sledlia Ho T ki (g6 ) S
bb(c(2,4,5))
[1] 5.5
bb(c(3,4,5),F)
[1] 3.666667
Sl
e 53,80 1 e mte 53 Sl (Mo Gsla el Jly 5 adali S5 48 3w iy oalls
) Cmb Ul oelie can S a0 1 W el sl 815 aan Leag adati o 0 1, JBs
ARGl (ta=0u, =00, =0, =Lp=1
bivariate < —function(x, mu = rep(0,2), sigma = matrix(c(1,0,0,1), 2)) {
a<-(2*pi*prod(eigen(sigma)Svalues)”0.5)

b<-exp(-0.5*t(x-mu)%*%solve(sigma)%*%(x-mu))
return(b/a)

}
i IS
) a5 om Targ cama Sl (1) adail A 15 lagll )T ) S sla 4w R
A dan g p) i S ealdi o sla 4 s lNe A Lsa5 5 ¢ 5
g < —function(x,...){
............ . return(.......)}

(TetUrN) sy s slgitad )/ 400 g AU

30 oY Glulae alad) )l aayaS o (sla puie Jled (2 gA sLAOLE )
01 el Al A e 5 dileael i 4y i (54l a3 (505 )5 slealaS )
A il 59 ) St S Gl e by (o 50 el st Al (a5 A
A Aa g ) Jhe 4 28l and G b sl ol e 43 3155 e a s A

16 Jua

g 3axe 25 A ) 5 A Qb a5 Ylsie 1) D Se S B el (S
ar- u\.ﬁu sum e\.\\_\ \J LA‘U..\JJ g 5o square (‘.\L\b \J J\JJ,\ L;LA‘U“\JJ JJ..J.AA

46



dd < —function(x) {
a <—-sum(x)
b <—-sum(x"2)
return(sum = a,square = b)
J
A gd a0l il o) yar A0y g A JUa o)
dd(c(1,2,3))]
$sum
[1] 6
$square
[1] 14
oy sma 4y | 2l (a5 oala Gl sum hadé ag A 3 and s ) Qe gl o
S e (Sl A B )
dd(c(1,2,3))$sum.
[1] 6

.Q_u\ u_,_,; )_u square A)sa )
27t
bl gase GhH)) X 815 2,80 (53505 Olsie 4 1 X 1A 48 a sy (sl
N T P ST Rt 5 P ) S KRG RSP C IV TET: U PRTSEE IPRp T
EURERRRN
ee < —function(x) {
if (is.numerig(x)!=T){
return("The entry is not numeric value") }
a<-mean(x)
b < —var(x)
d < —median(x)
e < —mode(x)
return(mean=a,var ianc = b,median=d,mode =e)
j
S e (A ) i pea r G8le a5l iy 43 (5 0 1) @
ee(1: 3)$mean
[1] 2
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dd < —function(x) {
a <-sum(x)

b <—sum(x”"2)
return(a, b)

j

dd(c(1,2,3))$a.
[1] 6

I3 A
25 F10 B s JL38 5L ol a5 SOPT Jama 50 ) adli (saals 3 R
OF il 5 adly 40500 Zlial S 8 5358 e 48LS ) 3l i (6] 4dines (o)
S A1
Ly L
AS it da e 5 2 el 4dl p F10 S ala ldd b adl p ) ) ) e R
a5 eins) Crand 21K 45 L e 4y ol ) g ASC) 51y ectan Lk (51l
oal 10a) sty g8l 480 i by el A (S0 S 1) 4wl cilida (51 )
U5 (#) Sl 3558 1yat 4y 3l e mal sis K4S i85 o 4 i€
S e oabiind Crad o )
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&b had (o lgis pad
J1 o
RS danlase | x o ile Glie 553 48 dun i (o2l
det < —function(x) { d < —prod(eign (x)$values) ; return(d) }
52
A s an 0 a5 b o galy Gl 5 Sl 50 G sl O3S g ) o2
ss < —function(x,y ¥
normx < —sqrt (t (x )% * %x )
normy < —sqrt(t(y )% *%y )
f <—(t(x)%*%y )/(normx *normy)
return (alpha = (a cos(f )*180)/pi)
}
53 e
A il S e 38l 3l G 43 (5 (25
maxfunc < —function(x ){
n < -length(x)
max < —x [1]
for(i in 2:n){
if (x[1]>max) max <—x[i]

}

return(max)

}
D4

1 Y=sin@)—c0s()” w5 3las aey Sla laie 5 5lasai 4 2y sl 2l

ey Leay = [F2m2n] g 5l
> f < —function(x) {y < —sin(3*x) — (cos(x))*2.
+plot(x, y, type="I") ; return(max(y)) }
> X < —seq(—2*pi,2*pi,length =1000); f(x).
[1] 0.9999864
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s 3 Slee ann Seaalia | ) i S5l 8 ) de i Hlagal g aa Sle laia
AR (o pd amy Jaad a1 plot( )

;5 G
v n - . . -
60 salea U1, Mty —— o 20> lee same dlia 48 g sl 2
> fsigma < —function(n) {y <-n/(n"3-2)
+ Sigma < -sum(y).!
+ return(Sigma ) }
>n < -seq(1,601); fsigma(n).
[1] -0.2761703
D6

L iled )y g e 51 Go Aalal masaa 2o n A4S Qi (2l
frandom < —function(a,n) {
X < —rnorm(n); X < —floor(1000*x); y <—-x%%(a—1)+1, return(y) }
(@ -1)5 e O3 a2 e SO el sodiladly 45 (Gl  da 5 L U
4 51 OnMlbaimaiade 6 n) 00 @l Gyl Coul sl A8 6 adly (s

AR e |9
frandom(4,6).
[1]131134
s 7CHad
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S as yiuS) jualie Y= +DXTH0X+d (3) san 0 &l 3 )50 50 4S gy 2l
a0 ol ) Calae gakais 5 1=[71515] o 5l a1y slhae

f < —function(a, b, c,d, x){

y<-a*(x"3)+b*(x"2)+c*x+d

return(y) }

fextermom < —function(a, b, c,d, | = seq(-15,15, length =1000)) {

z<—f(l); ma<—-max(z); mi<-min(z); at <-f(a,b,c,d,(-b/(3*a))

return(MAX=ma,MIN=mi,ATF=at) }

AU e Gl 4 st ) Gy a4 ) s s A return Cwed o K14l
W€ 4a 1) 3 Ll e (age 5 Jshol jea 4n )y adal () Calae (gadadi
(LS oaliin) e Gl 6l € L0 oY Caja i 4S
return (MAX=ma, MIN=mi, ATF=c(-b/(3*a),at))
;8 L
e s (5 el JLUU G0 0 (el (Ssed oy e amlae gl (2
fspearman < —function(x, y){
n < —length (x)
z < —rank(x)
w < —rank(y)
d < —sum((z - w)"2)
r<-1-(6*d)/(n*(n"2-1))
return(r)

}
59 s
4 dmda 52350 53 ) R Ol Gl 1 0SB s (o slal 4S a5 (25
(Hl:FX #F, P H, :F =Fy) A ay p_value o j.
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wilcoxfar < —function(x, y){

m < —length(x); n < —length(y)

z < —c(X,Y)

wl< —sum(rank(z2)[(m+1):(m+n)])
E<—-(M*(n+m+1))/2
v<—-(m*n*(m+n+1))/12

w < —(wl-E)/sqrt(v)

p _value < —2* (1— pnorm(abs(w)))
return(w, p _ value)

¥

210 G
leSinnan 5 (Sisas poalie g st K1) e 5 S (slaoala 48y 5y 2l
A daalaa O gl ) S
e K=[N74] 3 a ) Tl T iay (B sed cl p a3 s4li L T
S e Avalae ol W sala dlaad 0y 3L
R < —function(x){
n < —length(x); k <—floor(n/4); y <—(x—mean(x))
r<-0
for(i in 1:k) { r[i] <—(t(y[L: (n—D])%*%y[(i+1):n])/(n—1)*var(x) }
return(r) }
53305 48 canee DS 4 a (Kunas il a2 S a6l 1 ) @i s
sl (x) Claalie Hla y 5 (1) GNsad il Sl o b
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PR < —function(r,x) {

n < —length(x); k <—floor(n/4); f <-rep(0,k)
f[1] < —r[1]

for(l in 2:k) {a <—-b <—matrix(0,1,1)

for(i in 1:1) {for(j in 1:1) {if(i==) {a[i, jl<-1}
else {a[i, j] < —r[abs(j—1)] }

b<-a }}

b[,1]<-r[1:1]

f[l] < —det(b)/det(a) }

return(f) }

211 G
b g U8 G0 pe (A gma Gy pady |l S aS Al

fsort < —function(s){

n < —length(s)

t<-0

for(i inl:(n—1)) { for(jinn:2) {
if (sl <sli —1D{

t < —slj]

sjl < —=slj —1]

slj—1] < —t

}

33

return(s)

} A da s i A i
masort(c(1,4,3,6,7,2))
1123467
M e (3 G padr 1 Dl 4S8 (Al ) 1) &l O sies ol (Sl L
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s tad
plot &U&wﬂ&@Jleﬂ'MJ

AL (e ) Dy gea 4y e Anlid 5 POt A5 IS
plot(x,y,pch = " SIS SQ" Ity = 22 So, main = "maintitle”, sub = "subtitle", xlab

= "xAxislab", ylab = "yaxislab", xlim = s 3b Sq, ylim = o )b Sa, type = "p")
1Jla
X<—=5:5
y < —x"2
plot(x,y)
\J }Jd&ﬁ: J.\SGA(QMJ de\AA BN \J X Lgod\_».u Lg\‘\.L:AJ J\JﬂplOtJPJM\ B
8
2
o T
4 2 0] 2 4
X
_a..\lsu_nu_u‘)‘),\ﬁj)d]_d\_:'\.q‘)d\‘)@uog\t_hﬁiagum
- pCh (1
wﬁ&adﬁﬁwgbmd\mJ\JJMAS&JSGAU%&MUJ\ BN

A da i ) Jle 4y 2sd e0ld Giled (5 5SS 4a bl sadi a8 K Hlas
plot(x,y,pch="p")

0 5 10 15 20 2t
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:type :ll p|l

sl g a8 Gl Clla 4SS 28 e ) MR ) a1 )l sad
plOt(va!type ="p")

-type ="1"

LS@?MJW‘%L#UJMM\J J\J‘gA..Y
plot(x,y,type ="1")

L(N)

S

9
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S

Lo

o
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X
:type :Hbll
A ey i g adadi o g Ll g3 1l ga
plot(x,y,type ="b")
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type ="0"
J.\SGAPMJ‘L\MJ:UL}L;D\JAA M&s.\.kuﬂ \J J\J)A.'a
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plot(x,y,type ="0")

4 2 0 2 4
X
. type :ll hll
SR (e )8 saldiul 3 ) 5a (gl sad e 5) 2
plot(x,y,type ="h")
s 2 o0 2 4
. type :"S"
RS oo | Il ) e
plot(x,y,type ="s")
4 2 O 2 4

56



-type ="n"
Leddl) B i a S0 5 38 eiau ) B ) 53 sl Olsie 41, s
0 e Gl
LA
s e oaldin) (e adals Calite sleilla bl gad gy 510
plot(x,y,type ="1",Ity =3)
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Alla (gl paae ja a8 0 S Qllalil |, 812 3l aae ja Ol w3 2ae sla 4o
212 )8 s adadd ) ol
s col g
A e paddia ] lagal Ko Crand () o s

plot(x,y,type ="I1",Ity = 3,col =a)
Zo o) D oA G L 15 U1 Gn e ) aluu 4y (K 4S Gl goac @
Jatve
;subtilemaintitle /5
= DR YL )Y jan e phs 4 laS Q) Sl sie ))& le maintitle
b gd (el gad Gl )3 g e el gal 4 e AS Cuul ) gie subtitle g v

plot(x,y,type ="I",main="sahmi")
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sahmi

5 10 15 20 25

0

L;AUYM\J sahmi Q‘J.k:JJ}SGAHJ\)J\JJAYQ‘)PJAS(QQSGADJAL&A
Ol sie Gy gaa ) 53 s o subtitle jy A Gl 8 e ) O sie JBe ) 52 28
R e A lasal Caly )
:lable @
Dagai 53 gasac 5 SEl (sLa ) saa O gie 4 4S VX (sl yuie 4 ) sis oS
Jlie 4 aniS e oaldin) PIOL )iy 50 Chad (ol ) asad Ci 1) il sic it
S A g )

plot(x,y,type ="0",xlab =" X", ylab =" X"2")

Xr2
5 10 15 20 25

0

- lim (7
o a5, 1) XY e piaie ) il ged sane anil 55 (e ) sid Gl s
A A g ) Jhe 4 aaad

plot(x,y, xlim=c(-8,8))
s Alla g aglgh il ) 81 ) gme g5 1) X Dyl (gedsane
Y &l a0 jen it (g) 280 e it Gl s iied ik 8 aae U -8 aae
S salaad YIIM 5) o a3
b )
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plOt)J:\MJO\J:\GAJﬁjﬁﬁb&&&)}“d‘)Jdﬁﬁﬁmjgj\dj&e#\ﬁ;\
S S R Csaal)

plot(x,y,axes =F)

_ﬁsweuju)wb\ﬂ@\)‘)‘ﬁﬂ‘\sa.w\ axes=T (‘L'“-‘“UA‘)&U‘“:"’JB

slwd g
A< wd Lo i)y Hlasat o ghad (sl () 55 (oe aniS ans ) WP =TT L), lagas R
a8 i Gl 1 3S 48 2 S et S LA Al 8 e )y L 53 92 51 slaaS

Sl

plot(x,y,type ="1",lwd =10)

2t
X < —-seq(0,2 * pi,length = 21)
y <-=sin(x)
plot(x,y,axes = F,type ="b",pch ="*",xlab ="",ylab ="")

J\)§x JJ::\AJJ}JJS‘SAMM 214..3\) 27 50 uﬁq&@lﬁ\ﬂa\duw\
Lﬁ",}l—.’ BN y =sin(x) @\_1 J\JJA..\J J_AJGAJ\ﬁ y_)g:ﬁm B \JSin(X)j A3 -«
\AJ}MASFJ\‘\.L»\P plOt‘)jluAJJ&i..g\‘)ga}vk.c\;jg\‘)ﬁ_d}_ﬁzgaeg{) [0,27]
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Cada 5 (YY) ey W gae Ol sie 4S ) 4l il i able j i b A a1
LS

AS o oldic Lgf I I gad acy i o 4S | ) giead
Claaiie 43 (X0Y1) Glaisg janl i K1 o gai amw s PO ) iy 5 aey (1
S ah A€ e oaliin) ATOWS ) givd ) axiS an ) il )l sai (555 0 (X2Y2)
Sl ) Q) gea Ay gl
arrows(X,,¥.;X,,Y,)
3t
X < —seq(0, pi,length =1000)

plot(x,cos(x))
arrows(0,1 pi/2,0)

3 4 5 6

) sie adGie (glgsl )L lagel 3l Sl Glaide 55 o aml i K1 (2

D5t O J JBe 350 )0 arS (a0l ) Gy a4y TOXE ) giis ) g 5
oy S 4

text(ab,” ) gic St = Jlai 5 ) sa (5 4y 3 20 =0)

text(0,1,"f (x) = cos(x)",srt = 45, adj = 0)

60



a2 Gand )Y (@i e (e |y adalls Glaide Jgl Guaid jo jgian ol )
= 48w oo Gt i i 4 3] Ciand 0 05 1,1 L0 elie b AT o
Py ga sk nh ki) e dlaiie Gl ) Gsb o a s Gl el A

180 Ll 52152 Jle 80 18 by e
text(pi,0.1,"sin(pi) =0",adj =0)

-1.0-050.0 05 1.0

G50 e ) (salaxi 4y al 02 S 4 ) AS (5 lasal ) el A e il A8 (3
AR (o e\;.a\ ¢ axis Py e L—M_,S ) 8 ol A Tl (label)u_'\\jlc ) sma

_J...L.\SGAOJAL.:AA‘):IJJJZd&.ﬂ)ﬁ)d‘)d‘ﬂﬁ)&
axis(l,at =c(0,2,pi,4,5,2* pi),labels=c(012," pi",45,"2* pi"), pos = 0)
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abline _gieus (4
2 2 e oddiul Hla et 4y (53 gee 5 A8 sladad 0 S adlia) (o) g Ol
Aimae 2 dBe 350y 1) Hsied Gl 208 )
4Jla

ablingh = c(-1,-.5,.51), Ity =3)
Gasae Jashid oy gl v a8 bsha o) ) h Cia s Gl 0
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~

g ) (pa adall O gea 4y o ghad ) AS aS e Gt Ity ciald o

par( ) L5 (5

e.\.\S‘:_A o Ll L@J“U ) 2 AS 2y Sldia sl p S g ol

) ISy i Gl S aad A Sla la gl la saa ) il 52 R
oS e 03l

par(mar =c(2,2,3,3))

Fafils 3 s gee lefad jay yiadiiln 2 )l gad 88 slgiand o )i Gl

Jelaivne S 3 Jlasad gala IE PAN gty K0 35 )8 SG aS e dlayl apila

AES (o oaldinl Hgius () D) ) Gy e ) shaie (ol ) )

par(pty ='s")

) osia g 3l Graphsheet v b o) ol 5o la jlasei 4 ams

JUie )2 A€ (am ar—ulli )l sl (paia (e ) ab oy 510 1y Jae (ol il 55 (e
alod S aadi lasai 6 ey ad an ) 5) n Osi 4 5 sl 50 4a ) dame )

par(mfrow = c(2,3))
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title _ gt (5

o) O 2 O 5 (o ad s Ol gie lagad 40 4S an S asal A PIOT 5y 5y )
SIN Jlasad 3 )9e 50 ) e dy 2 S ealdiad ) ) g 4y lille [ giad 1 ) ga
S Aa

titte("The sin function\n from 0 to 2pi")

the sin function
from O to 2pi

-1.0-0.5 0.0 0.5 1.0

A gd A gl s Jad G 0 (e Al AS DK e Gt (\N) JB ) a0
5l
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par(mfrow =c(2,2))
x < —seq(0,2* pi,length=1000)
plot(sin@* x),sin(6 * x),type ="1")

Sy IS 4 Hlasal

1c

0.0 0.5

Sin(6 * x)

-0.5

-1.0

-1.0 -0.5 0.0 0.5 1.0
sin(3*x)

6t

z < -seq(0,2* pi,length =1000)
X <=sin(z)
y <—Cc0s(2)
par(pin(2,2))
plot(x,y,type ="I',box = F,axes = F,xlab ="",ylab ="")
title(" Acycle")

Acycle

27t
z < —seq(6 * pi,32* pi,length =1000)
X <—=sin(z)/(0.1* 2)
y <—c0s(z)/(0.1*2)
plot(x,y,type ="I",box=F,axes = F,xlab ="",ylab ="",main="A spiral with 13 winding")
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A spiral with 13 winding

locator( ) gz (6
dag pydleda 2sd eeddiul Hlagad o adadt S O sie 3 S adlial (gl p

S
text(locator(2),"max")

DA 3 Al e+ e o Sl e Rl g gl ) el ) an
SHlpdallore g ey Mmax Gjle sl OT4AS jlasal ) ol
OV sie aml iy 81 25l il g Ojlie (nl el A e akadi ] 048 0 e (adiiie
S e saliial (6 800 230 ) and Ca adali (g yid el 4y )
identify () i b & g BlET Jaiids (7
Ot 4AS Al adin) 3 5 e Sy gadadi dia by S da sie la sl a2z S
S e ool 10ENHEY () (45 5) vt saaliie cppaia &y Ll
plot(x,y)

identify(x,y,n =3)
Gadle Gl Q) sl e s + Cudle S Ay ase 8 Al ali o) sl sal las
o&uae\ﬁ‘\smswum‘ﬁ)ﬂﬁ\bd\dumfﬂscfﬁdbl%\_ﬁm&j‘)\)
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lines ( )inuq(g

o) Dlagad et 315 5 B inie atl s 5 e dliod S o) aie S R

S 2 s da Ol pd o) ) 0 (i S e odli ol )i Gl Gl S
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X < —seq(-pi, pi,length =1000)

plot(x,sin(x))

lines(x,cos(x),lty = 3,col =3)
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sin(x)

o 3 5l Jlasais slbie Hlasal aiile (als W Jlagal ) (mlam as ) p) 0
e T )
barplof ) ..
A€ aa g ) Jhe dy S e sdliil o ) (sladie 1o sad pus )y (sl

X <—-¢(20,45,32)

barplot(x)
D20 s a1 Yl s cand Sl 8 sl (a8 sl Jlasal 2 aaal s R
MR e S A
barplot(x,names=c(‘'a','b’,'d"))
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GO L) i sl sl a i) 2 arS e iy i | (o yile 1R S (e dae

. S (sa Gt dimnames
digit < —matrix(c(20,26,24,21191517,16,261330,70,17,2018) 5)
dimnames(digit) < —list(paste("d" 1: 5), paste("sample',1: 3))

o p) o Gl sl O s (61 sl ol et 4 ) ) () Adie Jlasal ) il sl b

digitnames<-dimnames(digit)[1]
samplenames<-dimnames(digit)[2]
barplot(digit[,1],names=digitnames)
;9 Jha

68



A8 a5 Ol 40 25 (o ) O le IS (6l gl s S al 1) ) st R
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barplot(digit,angle = seq(45135,len =5),density =16,names= samplenames)
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S Aa g ) ) sied 4 3K e G ) dashd dlaal

barplot(digit,angle = ¢c(45135),density = (1: 5) * 5,names = samplenames)
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$slo_wld ) gad

S an g ) Jle Ay S e ey |y hasal ool PiE() g
pie(digits[,1], names = digithamesangle = seq(45,135,len = 5),density =10)
RS e 1 ) ol Jlasad g yile Jg) O s sl sala () s ()
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boxplot ,fiea fygai
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b oxplot(digit[,1])
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hist(x,nclass = a)
hist(x,breaks=c())
PR Y 5 aiS e padidia )y la Ahin dlaad 2o So L nelass Cuad ja Jg) B )
A Gl by A BB% u‘ ﬁﬁ&é{{.}ﬁﬁ R J\)ﬁ \J LE,)‘J):’ breaks Cia_ud PAFSY
A da g ) sl Jle
X <—(1.32.13.22.55.6,4.4,3.4,3,7.8,.93.11,2.3,4.6,3.4,2.21.9,6.5,49.28.11.7)
hist(x,nclass = 4)

10
)

< -

| .

o - --
[ T T T T 1
0 2 4 6 8 10

X

x <-c(1.3,2.13.2,2.55.6,4.4,3.4,3,7.8,3.11,2.3,4.6,3.4,2.21.9,6.5,4,9.8.11.7)
hist(x,breaks=c(1,2,4,6,9))
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gqgnorm(x)

Quantiles of Standard Normal

qqling(x)
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Quantiles of Standard Normal

Lol 55 3y 50 ) Sl i€ Cty ey g s Al Lgma 585 s oy 0 51
pES oo das ) Ciysa 4352 sl sl L
X <—c(...) ; X <-—sort(x)
n < —length(x)
p<—((1:n)—-(3/8))/(n+(1/4)) ; y <—(x—mean(x))/sqrt(var(x))
Q <—gqgammgp,2,3)
plot(y,Q)
faces( ) Lo s jpa higat
oA Dlagad Gl )02 ed (e oaldinl Hlagad g osi Gl ) e prie dia Glaalia (ilad ) g
laac ) (S8 S saaliia g0 (ganlia (5 p g Gl saaliia SOL i S8 gua
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210 Jua
x < —digit[1]
faces(x,labels=dimnamegdigit)[[2]], ncol = 3)
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binom.test (X, n, p=J10, alt="1" or “g")
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propitest(X,n,conf.level = 0.95,correct =TorF )
s lisalal (gAlald (g 1 4S A€ o (paand oaiS saliind T SIS 51 COMTECt iasd o |
il s ga i G clla 23S e dee e F RIS 5 S Jeel |y (K
21 Jha

%95 s sime mhv )y i sl S JL 476 ASew So Al 5L 1000 D) wS
A0 el ad Jldia) (6) 1%95 Olisedal (galiald SO € 43 Ll alls a8 Ul apla Sl
_ﬁiﬂwad\éﬁu\ ) @UJ’\ d}\ wd\ﬁ Cda

binom . test (476,1000,0.5)
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prop.test(4761000,conf.level =0.95,correct =T)
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a..us =) salail 'S @U Bl

var test(x,y,conf.level =,,. ,alt="1"or"g")
;2 Jla
elAJ‘ \J\.é_uub"‘)\jtg‘)d\_)aujn)] m\amu)ﬁmb 9 J\d&hm);k@ﬁﬁ)d&od\dd\}
S

X 12 |13 |22 |32 |34 |44 |43 |23 |18 |27 |40
y 88 |90 |78 |66 |79 |85 |99 |90 |56 |74 |65

x<-c (12, ... ,40)
y<-c (88, ..., 65)
var . test (x, Yy, conf . level = 0.90)

A ) Qa4 Lo A

F=0.7822, num df =10, denom df = 10, p-value = 0.7051
Alternative hypothesis: true ratio of variances is not equal to 1
90 percent confidence interval:
0.2626248 2.3294549
Sample estimates:
Variance of x variance of y

132 168.7636
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r =

cor(x,y)
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1
n-3

o s oo ) a4 (ol o el () (stalaa ()

f < —function(x,y, ph0 =0,alt) {

r <—cor(x,y)

z<—(.5*log(@-r)/(1+r))-.5*log((L— ph0)/(1+ ph0)))/sqrt(1/(n —3))

ifelse(alt =T ,return(statistic = z,2* (1- pnorm(ab s(z)))),return(statistic = z,1— pnorm(abs(z))))

. ﬁisgacdulx\ ‘)..g)c_mu O adb e aa Hl:p ¢OJ4GAJJHO:p =0ua u}{j )g\
cor.test(x,y,alt ="1"or"g",method ="p"or"s"or"k")
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o o 1) (Sinad (e GMisai 3,50 5 5 PVAILE i,
53 Jla
€ ai L ol jhea e 93 Gyl O (Nl paia U1 4S i€ (g 3l Ji Jlie slasala (51
Cor. test ( x, y, method= “p”)
Sl p) Sosa AR
data: xandy
t=0.0704, df =9, p-value = 0.9454
alternative hypothesis: true coef is not equal to O

sample estimates:
cor
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X < —C(X1, Xp ey Xy )
n<-c(n,n,,..., N.)
prop.test(x,n).
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X < —C(Xyy Xy ey Xy )
n <-c(ng,n,,...,Nn,)
P <—C(Py Py Py)
prop.test(x,n,p).
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A€ eodliinl AB e ol sai sl ) 720 c il jeda 0 aS ol il alaad y 3 Jsas
OV a8 ol A s (6l i A (5 1 Lt () 0 sl A e 280 e QLSS
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= [260 [240 500
c  [197 [303 |400

X < —€(232,260,197)
n <-c(400500,400)
prop.test(x,n)

Osa)l ol Jladay La a3yl Gpiaen s PVAIE=.03 jag. ol o) sy )s

o)) jia @ @=0.05 jaia yia £ i jnLaS ma ), X —Square=6.47

Alds Jad olgls pai
Y "5

4 a5 b ol (WIS GG sl o8l Jarae g alud Jaxe 43 Jaga 30 4S5 5 slasala ()
L u) 8 ol Lei&ilie Jualdi Ul a8 i€ () ga 3l diloand 48 K g ) <y g 4 Ladd gl 45
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plad Jara 17,
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ol Jana
14 ,17.36,16,12,14.8,15.1,13.6,17.21,16.5,17.42,16, 145, 13.3, 13.15,15, 14.9

a3 il 1) Lesily )l g (5l e 05 3l 1)
X<-¢(17.87,17, ...,18.87)
Y<-c(15,15,..,14.9)
Var. test ( x, y, conf.level=0.9)
1) Le—wiba)ls 0l = A (3l sl pyalue = 0.3242 JSe (a5 A NS Gl aaasd
A5 20 Osad) 8l 4 (s nl b el s
t.test (x ,y, mu=8, paired=T, var. equal=T, alt="1")
Del A 0
o bl Jlaie = -16.1033
L;A\j s4a )21 =33
pvalue=1
AN e g 80 ¢l Gy pvalue Jle 4 da S L a0 5 6l e s
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Dchisg.test(...)
2)fisher test(...)
3)mantelhaentest(...)
4)mcnemartest(...)
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chisq.test(x)
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chisqg.test(x,correct =T)
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X < —matrix(c(3113),2)
fisher.test(x)
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dé\y allia
Gl |12 22
illia 42 34

x < —matrix(c(12,42,22,34),2) d
mcnemar. test(x) d
Sl ) Csadr s A
McNemar's chi-square = 5.6406, df = 1, p-value = 0.0175

mantelhaen sol/

Ol A8 i ol 4a L35 (e84 81 8 Jglas 0 (e Il G gl ) skl
Jse 8 23 aladl DR e S Cgliia o )i L e g3 ) ) D&
L Sl ﬁj&)}mé\,\cJL‘J 8y é\.u.n\;.e

(Z(niik _Miik))2
CMH =X

Zvar(niik)
k
4 Jua
A plail 1 80 e 50 M (531 81 S e 50 ) dsan la 222 6l
center [treatment | success failur
1 Drag 11 25
contor 10 27
2 Drag 16 4
contor 22 10
3 Drag 14 5
contor 7 12
4 Drag 2 14
contor 1 16
Drag 6 1
S contor 0 12
6 Drag 1 10
contor 0 10
v Drag 1 4
contor 1 8
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8 Drag 4 2
contor 6 1

1) Lasala i cﬁ\ﬁde\;ﬂ )i;d_).udae_i_)uﬁmcjku_)d \J)ﬂﬁ.ﬂjdd}&.ﬁ.m\ U‘BAJ] Jghuﬁ
58 oaliin) mantelhaen woolel ) Guse 5 aiSce 315 Ssb 8 L4yl JI G &) a4

x < —array(c(11,10,25,27, ...,4,6,2,1),dim = ¢(2,2,8)) d
mantelhaen(x)

.J..&L:GA p_Value J\.ﬁ.ﬁ g} DJLJ J\.ﬁA Jeld as H)Q ) a4 g Y 9
Mantel-Haenszel chi-square = 7.7447, df = 1, p-value = 0.0054

it S pe 3 jaxie 50 L) (i s a3 5 (sl sine mhaw 53 ¢p value Ll Laa sl
Dsdea )
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Ag-
. z
s S
ol i gun ) (1
Dl A (1) 4g 48 () Femly e g (X) SIS e So bl s R sledae 250 0
aS ladadl ) g 5 590 ) e 8 ek A5 At g4 5 Gl Ailal (g juie X urie )
Wodly s Al ) s Jae 230 ad adal ;) ool &) 358 e Gy pmm ajla X e Ly e

iy & e oabs (o (g K ) Jae O 40 4S 258 0300 ()
yi= Po +P1xi+e 1=123..

oa b Ol aladl B By (S Jae sla el Jly )5l An Cst Jaw gt 5 ) amy
Ot cWodilatdly 5005 A3 0 i (53 )5l o dg el i il 255l 0 cH 2 B =0
AL e G slaealy o S a alad) pu 5 Jae Culia

sy s X laslan llE 3, Lasala il § 4 i3y 50 YU sl je ol alsd) o)
D) ) s AR aiS e 0wl Waodl 2 S 2 ))5 sl n scan Jsiwad 3 (Sal ) aiiS e
BB eAJL'xS 1) Wsala ¢yl data_frame Dgiwdr da gl O A S saldil G C( ) ) gawd
Al 4 Lo Al Sal SGL ) sie 40 amy 4 ol O aS ol pAla Al L (g puitie dn 1) ) 5 a3 e
O ) 0 dae ol e 1L O AS w848 I () st B i SAT 50 aada e i 3 o
el Cand 4y |y (s Syl e 35l il Jae 3 50 0 (5 eaide ile MUl aglaal
lm(y~x, e Ul ‘—ﬁ‘—.’)

a3 e by ) (A S e 4 e CuBle SO L) Gy e 0 YL ) giwa 50 4S 2 iy
R s gioa alodla 13 1 3 1 e Sl CSal AS 1) (s hie 3 5 LS e Sy s
sl 315 ) gm 3 suUMMAry s ) at) i Ja badad ) 2 1) ade e DUl
S
r < —lm(y~x, el Si)
summary(r)
5 Woilaly Lgdl G iyl 558 5 2 lalisl al sl el pm a5l 0 e sdle e Bash cnl 4
L ) Gl o ds ) aysloe S an | la3 3 55 o B O ) e p_value J)¥ae
pbaS MiSda g aiSe dac ad Jie 50 8 A4S S saldinl ) st 50 5l S ) Ol s e
sl ol 53y SIS ¢
fitted(r)
predict(r)
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Jae Cuulie (et il () p g aiiS e edliind resid (1) osiwd ) Wodiladl s Cad 4 (g
e oY ladlad 538 a1y oyl s e )3 Waeailedly Hlogai plot () Lsiss Jaw 5 ) sia
Shaladl )

e:\.\S‘SA salain B BIE j\ Y 02l [l i LS‘,)% _);I B
Im.influence(r)

3 e Le 4y Gy Bl Gl (ol |y n) sla a A s o

) Ol be lacan ) K83 Cada Ly cul yaia a5l 0 Gl ) 2 ccoefficient (1
@E,al,x«_qwdgjaﬁfduaﬂ\ﬁdgg_u\ Qﬁd\od\q cd‘)j“;oal\_ud‘\_)&\&\_ﬁmdgﬁg

e Le 4 laalie S5 OS5 Gida U |y Lt Gl jad) 250 csigma (2
ol pgn b G s K 40 b pe Slonlae 5248 hat sl sl Dk 55 alic (3
AL O gliia 48y L bl o T L Hlaliie juaie 4S sl &gy sleals

S i ) gy aaie (IS puie ) saan e 5 alsda 81 Jae 35l 0 ) o
41 ) osiaed G 5 addge DA D Sla ol pala al bl G a1 paa palia o i

e JS
predict(r,b)
21 Jha
e pladl 1 YL Jal e (el (5 a8 g0 LS 122 Jlie slacala )
5 i alie - 2158.7, 1687.15, 2316, 2061.3, 2207.5, 1708.3, 1784.7, 2575, 2357.9, 2265.7, 2156.2, 2399.55
et Saste Y 1779.8, 2336.75, 1765.3, 2053.5, 2414.4, 2200.5, 2654.2, 1753.7

dale X 15,5, 23.75, 8, 17, 5.5, 19, 24, 25, 7.5, 11, 13, 3.75, 25, 9.7, 22, 18, 6, 12,5, 2, 21.5

x<-scan( ) d
1:15.5 d
2:23.75 d

20:21.5 Jd

21: d

y < —scan( ) d
1:2158.70 d
2:1678.50 J
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20:1753.70 Jd
21:d
far < —data. frame(x,y) d
4ol ) )8 s S s data. frame ssie g )Ll 5 an S a5l beals lai)
=548 S Jaal o al e a4 Lo Jle Dl SOL ) g 4 far i da
e:\.\s‘sﬂ saldiuil aaleala

A plot Hsiwd b aS il Jlagai o) o8 Gl ) pastie 5 0ol G sada) ) £ 58 and i ()
_H\ad‘)s ) \J u‘ 4l

canE L)l asa s ke 3 (nl O Aie il b Ghad gadayl ) SG ) Dhsei 4 b
AMnse i s R Jae Gl el 250 0 40 adail 5

plot(x,y) d

2000 2200 2400 2600
1 1

1800
1

reg < —lm(y~x, far) d
regres < —summary(reg) d

regres
A e LIS e dy ) Csa dr (a5 a YL G s
Coefficients:
Value Std. Error tvalue  Pr(>|t])
(Intercept) 2628.0397 44.2465 59.3955 0.0000
X -37.1699 2.8932 -12.8473 0.0000

010 F-statistic: 165.1 on 1 and 18 degrees of freedom, the p-value is 1.67e-
Correlation of Coefficients:
(Intercept)
x -0.8737
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5ol a2l l Gl adl s R )l pam 35 0 plis L Coefficients Cied
Sl 8 ase 50t Gl ) 6l p_value nlis ol ya 4 t_student sle jll Griaas
Correlation of s J3 1) B 5 By O SNi—wad Hlaia o oadsald qul y i
O ) p_value o s 4 F o)kl i Gniaas a5 5 (pl 3 aiin «Coefficients
L Hy smaAp_value Sa S A Jhie g asibaS G wea Sedd Hy: f; =0 gaf
RE
1 el o sat Jae ColiS Gasd 5 () s G 5 i slsn St 4 |y W §; 5 Loailadls sl
S pu ab dlia
re < —resid(reg) d
re d

10
106.7931 -67.1056 -14.68086 65.14786 -216.1055 -213.5124 48.73686 39.88492 8.63421
46.52871
11 12 13 14 15 16 17 18 19
20
11.36843 -89.10276 81.00672 71.11639 -45.00286 94.51771 9.379424 37.0835 100.5 -
75.18778

pre < —predict(reg) d
pre d

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
2051.907 1745.256 2330.681 1996.152 2423.606 1921.812 1735.963 2535.115 2349.266
2219.171

11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
2144.832 2488.653 1698.793 2265.634 1810.303 1958.982 2405.021 2163.417 2553.7
1828.888

plot(pre,re)

re
-150  -100 -50 50 100
1 1 1 1 1

-200
1

1800 2000 2200 2400

pre
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8 K aaii | Jae Caulie Ol e 8 lad (S ol lal Ha Ll Laslad  SaS) pasaa gl
aS o5 ) alal o a8l Gy gedla dga g o Qi 29 Sae 2t i Jae e S

Im.influence(reg) d

coefficients$ :
(Intercept)
1 2619.671 -37.08162

©O© 00N O WN

P RRRRRR R
O~NOOUANWNRO

19
20

2616.335
2623.855
2621.999
2656.820
2618.229
2626.769
2612.814
2620.854
2618.372
2621.680
2638.646
2631.057
2615.066
2619.583
2623.033
2620.396
2619.951
2605.462
2618.292

:$sigma

-36.10416
-36.92227
-37.09144
-38.54795
-35.67979
-37.39432
-36.34116
-36.79297
-36.75165
-36.85733
-37.71036
-37.86470
-36.60526
-36.45353
-37.28780
-36.76472
-36.82991
-35.93149
-36.23234

X

e:\.\SGA oalail S d&aa\duagi..ﬁd\)g ﬁJJS @}A&.\a

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
93.68214 95.76093 97.40823 96.06021 80.83884 81.1148 96.66337 96.73297 97.40482 96.68943
11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
97.39811 94.92351 95.15312 95.68699 96.72016 94.50531 97.39374 96.97065 95.36482 95.46297

:$hat

[1] 0.05412893 0.14750959 0.07598722 0.06195725 0.10586587 0.07872092
[710.15225968 0.15663134 0.08105925 0.05504393 0.05011875 0.13350221
[13] 0.17238964 0.06179345 0.11742196 0.06943538 0.09898644 0.05067227
[19] 0.16667373 0.10984216

Caridi (gl .l ga se Gy goald Lasaly 50 aS i )i YU slaa a4 da g L
o 20 st b Jle gl 250 2 48 Cal (glagad aany B0 (g S Sy slasal
s

h < =lm.influence(reg)$hat J
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plot(1:20, h,type =n) d
abline(h = mean(h)) d
segments(1: 20, h, 1: 20, mean(h)) d

h
0.06 0.08 0.10 0.12 0.14 0.16
1

5 10 15 20
120

sl oa O gaana Gy seald A3L e LA 4y 5 YL lasad 5o o 4n b gy e CSALS 4S sleals
n 0213 o 50 il i e oy 2 gy 250 )90 LA Ay O AS SALE lasel ol D2 0sp
aoadiodld () dae YU ledaiavaa i b canl (A8 (gaaih 40l (glaanii 45 2 jlai dea g

Sl ) JSE
y; = 2628.0397 + —37.1699 x; i=123,..
A8 aia Bl G a8 (2

Al aas Y iy sty XoXar X S Gl pite b e i€ sis ek (g K5 0
Jae aat) 53 e 5ot 54y 5 el il at e SG XX X la g 5l el
AES 5 ) x) A

Vi = Bo +B1 X1+ + Brxp; + & l =123 ..
S 4a gl hadd Cul ealis Jhd (s S ) 2ile DS ¢ gr K5 & 55 0l 43 da g e il s
g fai £ gt Al X3 Xy aeenaXy SIS s e gaer M) Dsiwd el jas
s DS A ) a1 s Gl 4ilaia clls

Im(y~x; + x, + - + x5, Sle Sl L)

12 Jla
A i) 1 a8 xia hd gaan K Jae ) dsaa slasala )

X 87 575569576 576 579575580 575 566 583 581 572 563 565570
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) 26512511.7511.4511.4511.3511.2511.1511511510.8510.7 510.5 8.8 58.6 58.3

y 77519.1521.3521.4521524.2515.9522.6518.2515.6519.7518.8516.4510.2510.3510.3

y < —=scan( ) d
1:10.3 d
2:10.3 J

.16: 77 d
x1 < —scan( ) d
1:70 d

'16: 87 d
x2 <-scan( ) d
1:8.3

16:26 J

far < —data. frame(y, x1,x2)
al < =lm(y~x1+x2, far) d

a2 < —summary(al) J

a2
S omlia ) 2 1) s A
Coefficients:
Value Std. Error tvalue Pr(>|t])
(Intercept) -34.5399 6.7412 -5.1237 0.0002
x1 0.1814 0.1042 1.7410 0.1053
X2 3.6474 0.1754 20.7926 0.0000

F-statistic: 380.9 on 2 and 13 degrees of freedom, the p-value is 2.888e-012
Correlation of Coefficients:
(Intercept) x1

x1 -0.9676
x2 0.3989 -0.6088

By By Bolrm 35l Sl a8l sals (ad ¢ s K ) slean 5 53 2l YU Glean 504
);] Caand BN u.u“;ms s F LS"JL‘J J\.ﬁ.a ‘t_Student d\.m:)ui quJJ\){» u.a\ JJ\J&\:}.\»\ LJ\)A.I\
OOS oy riaad 5 ;5 Weailadly (sarulaa 4y Jia syl 1) W sl ol O (S

(Q.IJ‘J‘):\L;A g_UJ wslasala
r < —resid(al)
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T d

1 2 3 4 5 6 7 8 9
1.867251 1.680083 1.21342 -0.4199417 -0.3821445 -0.9097139 -1.955185 -0.9878997 2.140293 -4.017388
11 12 13 14 15 16

3192217 0.1717117 0.5717117 0.6473692 -3.735339 0.9235557
p < —fitted(al)

pd

1 2 3 4 5 6 7 8 9

8.432749 8.619917 8.98658 16.81994 19.18214 19.90971 17.55518 19.1879 20.45971 19.91739
11 12 13 14 15 16

21.00778 20.82829 20.82829 20.65263 22.83534 76.07644

plot(p,7) d

k[ I I
20 40 60

P

Gl dae o s bl Sae aS AR RO ee ;s e YL Hhaiadaa sl
S A ) Sy o0l il gA e Aeldl AL Caulie Lacala (g4
Im.influence(al) J
hat $:
[1] 0.11122896 0.19680176 0.26960263 0.07200670  0.19555223
0.26940325

[7]1 0.20931297 0.06704944 0.14868628 0.06520721 0.11736614 0.06960489
[13] 0.06960489 0.13576136 0.06315247 0.93965882

sigma$:
1 2 3 4 5 6 7 8 9
10
2166007 2173854 2202387 2.236663 2.236822 2.219032 2.148396 2220659 2.137777 1.892018
11 12 13 14 15 16

2.014049 2.239611 2.233657 2.231163 1.943551 1.959729

coefficients $:

(Intercept) x1 X2

1 -35.34952 0.1868522 3.670956
2 -36.94430 0.2128484 3.641559
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16

-36.97084
-34.39690
-35.00735
-36.11788
-31.45592
-34.61744
-32.53714
-34.76708
-32.26309
-34.50682
-34.42977
-35.19781
-34.42583
-29.85308

0.2149654
0.1799707
0.1896910
0.2086492

0.1357893

0.1842118

0.1459091

0.1907079

0.1405529

0.1806697

0.1789388

0.1912261

0.1823735

0.2620290

3.632580
3.646813
3.637142
3.615293
3.687873
3.641859
3.689217
3.630501
3.694046
3.648365
3.650521
3.637107
3.652913
2.644269

Ol sion ol (013 and L5 (seala 4S i K aniii () ice YU slean oA 4w aasi b
oS a3 JUBe Gl (o) e S a ) JB JBa 3 & geala 0 S A ) aS )y g lasal
ol ) S sa Ayl gad Gl sy 4 s e S sies e o) 0

h < —Im.influence(al)$hat J

plot(1:16,h,type =n) d
abline(h = mean(h)) d
segments(1:16,h,1: 16, mean(h)) d

0.8

0.6

Digonal of hat matrix
0.4

0.2

IR

T T
10 15

L

) Gy (5000 a8 HLE (goala AS A e GLE i Hla gad

&

.
a nt“ 3

3 oS e ol 155 4S 4y pem ) 4s i o) i il icge Le Joe 550 ) e
Loae 5 atae 8 nas Sleal UL S0 0 aud aladl i i el (o) st 53 e 4S
Lo s el SaL S Ylie )l e o 4y | Wi lis predict ) siwd
ool 30y ea S iy pilie o gdle sl 52 3L 4B R A new Al L s e
AS WS da s ai€ e ediul ) JSCE 4 predict s ) adl 4T3 ) b laiti

95



data.frame J}z_u.l 1_1 48 Cal ‘;‘).us L;\A‘);\z_m RTLEN ).1.3\3.4 dA\_JA calla U.'.’\ BN @LQNL\ ;5\_11_1
L\Mﬂ)g J\‘ﬁ ad JL'\S B

predict(al,new,se.fit =T)
St Ggi S (3

sl Ji8 230 mhais g3 L (A (5 e aly ke 4S (53 58 0 (A sena s K sledae
2 Sy s 4y Jae () L aniS e ol SGial (s K ) Jae ol se i K o) 2 ki

Ll

I
log (m) = Po + Prx1 + Baxy + -+ Prxp + €

b Gl it U1 3 ) g e T 4S 35S saeli " Liay KU Jog (é) Jae ol 2

S o3l glm() &l S dae o) sl el 3y ) il i ga Jlaia) (lea

el 4S iy e s baso e palie Opined 5 (S (ola e palie 1) (el Jae il

ol ) Sy sa s glm () Dsiwed 34l 3 5 aiSica 3 )l ) Gl Sq 5 Jia slaxS
glm(y~x1+ x2 + --- + xk, family = binomial)

uaddn pinomial &l family Casd )0 5 sl Zuly jaie Gled i sl (ol )
Lo ay AUS o A 5w G S 250 50 1) Sl G 85 Jae sl el Jly 4S 2
RS E lea ) summary Jsied al Sige sl s 5 idaate 2508 Al
eaon DS 4 i sl )3 S 4o ha Jae
o i e
3l e a1 Ly Iaml catil Lo Cowd o g8 lea b (s el pea 4n asala S
u.u\ O Lad e J\)§ Welghts Caa B glm() DF—wd ) \J ia uﬁ\ A g ?‘L‘SG‘“
ot gy dsy ) Al b &)

glm(y~x1+ x2 + --- + xk,weigths = &5 ,xis, family = binomial)
dee ad sladae aiile Jae CulsS oy 5 &y Lalas da §; claoailaddly (3 5l i 4 5
ASiea JSAVL ) sid i 6 R0h (o) Qe g3 daldl 40 axi€ e
;3 Jla
) sh 1 (Sige 25 (il (el 4 Jaga e gl 4S (g 58 50 QS 6-6 Jlie slasala ()

Osa)) n Al e e (50 | Sitiad Jae cand e 40l ) ) e ey b o8 4s (e )
Sl (y; = 1) Cabal b il

[0 XY LTV 400, 220, 490, 410, 500, 270, 200, 470, 480, 310, 240, 490, 420, 330, 280, 210,
300, 400, 230, 430, 460, 220, 250, 200, 390
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Gyl pe Geslal [ 0,1,0,1,0,0,1,0,0,1,1,0,0,1,1,1,1,1,0,0,0,1,1,1,0

x < —scan() d
1:400 J

.25:390 dd
y < —scan() d
1:0 d

25:0 Jdd
a < —glm(y~x, family = binomial) J
summary(a) d
s ) G pea da a5 A

Coefficients:

Value Std. Error tvalue
(Intercept) 5.56027780 2.040337835 2.725175
X -0.01566193 0.005589564 -2.801994

Residual Deviance: 22.82128 on 23 degrees of freedom
Correlation of Coefficients:

(Intercept)
x -0.9661769
20 IS 40 Lo (oo 3 5l Jae sl (ot Jae Glgan o2 Alie S VL Glgn g )i 0 aa i L
el
VA
Ln (1 — n) = 5.5603 — 0.01566 x
s 4 Jla

1 Jsi s 4y sl ga Sl (s bew ) o (AZE )sola o b 5 A58 ) oy 2 )

b 51 Wedla () (g1 1) Setial g 8 Jae apla
Lei s ol ad s le Gy e 5 ol 54 50 50 5 315 (AOS poie 50 bl Jle ) 0
(6L AW ‘_A}J; 20 8 Aaly ) ) Weala ailead sala Cul o2l s2aliia (sla )5l 8 (jlaa 4S

&g\ad)s
3 34 301 (sd)stan | ()t
e | ob 14 93
KIS 11 52
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ol PreY 12 43
1 ds

C‘—""l:‘,).i‘mﬁﬁ‘&)g)h_)d})h(;)ﬁ):‘m‘) X, }J\}LA)LSJ..?_"\A\J X1 dJAO:a\J.J
_ﬁﬁwgmmdﬁjdjd;gb)}m@U\Aad\d\ig\ Cual (5 len La

Al 5 Azt
1 1 1 14
1 1 0 93
1 0 1 32
1 0 0 81
0 1 1 11
0 1 0 52
0 0 1 12
0 0 0 43

L eSen ) ) Csa a1 Laealy
Race < —¢(1,1,1,1,0,0,0,0)
Azt < —c(1,1,0,0,1,1,0,0)
w < —c(14,93,32,81,11,52,12,43)
y < —(1,0,1,0,1,0,1,0)

Seoe i IM0) s 51 ne 251 Gl lses Je e 4 s
aa < —glm(y~Race + Azt,weigths = w, family = binomial)
summary(aa) J

)y tovalue yag (il lan lailid Cal sl el yuia 35l Jald o s A Sl gid (ol
448 e lady | Gl i G ol )5S e 5l i 51 SG 8 s Iasiee sl

Coefficients:

Value Std. Error tvalue
(Intercept) 3.140185e-016 1.224745 2.563950e-016
Rase -3.140185e-016 1.414214 -2.220446e-016
Azt -3.140185e-016 1.414214 -2.220446e-016
Correlation of Coefficients:
(Intercept) Rase

Rase -0.5773503
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Azt -0.5773503  0.0000000
Al e ) D ga 4 025 3 )5 e Jae il

J——

T
Ln (1 — 7T) = (3.140185e — 016) — (3.140185e — 016)x1 — (3.140185¢ — 016)x2
oS e o)y el s 3 A diile b ;5 Je slaediladily (53 S lan )

aa$resid
aa$fitted

By ﬁ.\sgﬂ sdlain) Jad avile Im. influence(aa) sty ) el ga slsala o S aw gl g
el G geala JUia ol

12 AT

Ol 1 S saldind 30 )8 6y statistic s O O siee O R ledae Uil ) e

ASn B 1) e pee ) shaia

statistic s s« — regresion
g Jucah gl pa
D1 e
(Y ) &by e ) D248 80 Sl 5015 Y 085k gsee S QLS 3-3 Jlie slasal
Dl e e YU ik X 5 A0S e (Sl 48 Tlie T i X RS 3 Sl
A aladh ) ) sl O sel Ll Gl 3l (S
{Ho: B, = 0 1= {Ho: py = P, =0 :

X
10.5 2.5 13.1 4 14.7 3.6 7.1 22.5 6.4 17
1
X
2200 100 3250 147 3800 120 1900 5575 4200 1852
2 0 5 0 0
y 1992 583 2369 988 3001 724 1163 4568 3647 1206
9 9 6 1 1 1 4 4 6 8
-l

x1 < —¢(10.5, ... ,17)
x2 < —¢(2200, ... ,18520)
y < —c(19929, ... ,12068)
far < —data. frame(x1,x2,y)
ff < —=lm(y~x1+ x2, far)
summary(ff)
Al p ) Qa4 g s A

Coefficients:
Value Std. Error tvalue Pr (>[t))

99



(Intercept) -1806.8237 1397.5264 -1.2929 0.2371
x1 1131.0285 615.7636 1.8368 0.1089
X2 4.0015 2.7077 1.4778 0.1830
Residual standard error: 1661 on 7 degrees of freedom
Multiple R-Squared: 0.9883
F-statistic: 294.4 on 2 and 7 degrees of freedom, the p-value is 1.758e-007
Lo o oaly i Jae 2 5diee 3y s i 8 F ool Lldia 5 pyalue oS e 43 4a 53 L
Pl ) JSS 4
y; = —1806.8237 + 1131.0285 x;; + 4.0015 x,; =123,

Omad Gy a5 SSE =(16612 X 7) = 19312447 )5 Yo lenn s 5 4 si L
R? = 0.9883 4Rxa

T
Jae 5 JelS e b &kt 50 5 adda (51 | 488l (aalS Jae il (a8 (ol (g5l (510
S e ol F* =MSE(Jx 52 & sléi)/MSE(JS Ja) o kel ) atdly aalS
x1 < —c(10.5, ... ,17)
y < —c(19929, ... ,12068)
far2 < —data. frame(x1,y)
ff2 < —lm(y~x1, far)

summary(ff2)
Al ) S0 4 Lean g A
Coefficients:
Value Std. Error tvalue Pr(>|t|)
(Intercept) -363.9804 1071.3768 -0.3397 0.7428
x1 2032.5326 89.9149 22.6051 0.0000

Residual standard error: 1779 on 8 degrees of freedom
Multiple R-Squared: 0.9846
F-statistic: 511 on 1 and 8 degrees of freedom, the p-value is 1.553e-008

SSEay s gu=(17792 X 8) = 25318728 4S a3 oo (L 438l (S Jas glgaa s A
(::\.\S‘;A W\AA \) F* L;o)LJ Yia

(25318728-19312447)/1
193124477

F'= ( ) = 2.17704
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S (a8, ) M mSa Sl 0 FF > Fo5(1,7) = 5.59 1, Gila gl

-ﬁ,)h-.‘
Abd Juad
Gldila jl 7 b
sl Aobat el G b (1

4S8 a5 ) s plad) amala (k225 K) 2in ()0 1) LeaSalion (50 0sa ) a5 R
e\..;i\ ttest @Lﬁ Ldsada g gl )y ol puda ?:\.\5‘54 oaldt ) ol &L\L_ugl.n)i C)L wlgyae
2ie Lo i 7 b Sl (sl p g 84S ) b als 1aal Le el 5d andly o

A58 sl
{Ho5#1 == U
Hi:Hy o= 8 &
il 1) aypem s i) 3 ke Je
i=12..,k
Yij = R+ T+ & {j =12, ..,0

Alwd ) JSb4r (e 3 Weala aS axiS (yia 3 il Gl 58 oy (o) Waeals Gailulid J o) a8

AL pak (gai

0 e [apghe | .. [AKghe
Y11 Y21 Yk1
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Y12 Y22 Yk2

ylnl yan YRnk

53l gaxe )l AS ) st G et don DB (5 e )3 (A i A ) Lasala )
) alea S a5 1) Ll A4S i 55 la 4 Laeala anad) (53 S (8 jre ) 58S () sic 4 Jakd
sy Ly ) i 93 ol DAL 50 5 ariSie Bme e SIS A (P i
L g e 4GRS ) D81 0 53 (5] g Weala i 55 ) Ao e e )l B aa JUS a data. frame()
23 n i) ) ) a4 YU Jsaa )90 0 1) dal e
y < —scan() d
Liyyp d
2:y15 d

k

Zni Vi, dd

i=1

a < —factor(rep(1:k,c(ny,ny, ... ,n))) d
far < —data. frame(a,y) d
S el ) G sady Ol giga 1)@ e 3L Jlate 7 5l R
a < —factor(rep(1:k,rep(n, k) ) )
o yra O sie 4y hald 5 280 ATEIN gae i) )l B an S (8 xe factor o L1y a i
Ashai Kl ol gl
AT

a3 4 1 Laoala i) e 28l (g sbune e sl 3 Ll S s 5 Jalaia =k S
L )85 2laxd 1) ariS iy g ) Cjsada | A ke Al D) e (gl 03 LS 3l (5 sk
(
a < —factor(rep(1: k,n))

A AS s 9 5l Ol siee Wedls o (e 5 (350 Jle st o ) USO8
haial ) i Jae gl Wedld Ga g ulie 3y e Ha ) LedS Hlagai g g8 S oy ) IS
aaled sl ) pa )y gty 93l aniS ealdiil (21S a

plot. factor(far)

plot.design(far)
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S e o ) IS 4 aow () sied D) cadbols Dalll Jsas ) Cn 4y 6l Jla
de < —aov(y~a, far) d
de d
D5 Ol b sl s 1 (5 jideaie a5 R mae e | (s a2 g0A sl
288 22l summary
summary (de) d

e.\.\S‘SA odldin) ) g Hlad A s yl] 9 Lasailaadly QJJJI Cawd 4o ) J;] B
de$resid

de$fitted
J 24D
Vij = Ti+ die i 28y ad Slaiaem padds GSle La Dl 2 Jae 0 R
- . o e i=12,..,k
pom 84 ) Cosad ] aov() osies db il ki g {j —12,..,n;

aov(y~—1+a, far)
_ﬁgAJG.A‘G\‘)\ PSR PP W G L Y \‘)GJUAM\J\ BN

o1 Jla
Caoslia 4 Ja 50 ye AS (5 3805 50 sle—ila Jl 7 sl S 1.3 Jlie 44 Ja g ye Ol ldie 4y 4a 53
Vij = H+ T+ Jae e ul 4y ) Sliie slad a0 baaa o iae il &S

. . T V- - . 2 . 1 - 1,2, ,5
228 Lis (sWaodld a3 oo O s 33 s Jalad Ay g4 8 has ) €jj {j=12 c
edloa sl Ll 3 IS sl o) 1y JBe ol 40 da o e (g0
Axly Lua Glaaliia
15 7 7 15 11 9 |
20 12 17 12 18 18 |
25 14 18 18 19 19 |
30 19 25 22 19 23 |
35 | 7 10 11 15 11 |
y < —scan() d
1:7
2:7 d
25:11 J

a < —factor(rep(1:5,rep(5,5))) d
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far < —data. frame(a,y) d
plot. factor(far) d

25
1

20
1

15
1

10

par(mfrow = ¢(1,2)) d

plot.design(far) d

plot.design(far, fun = "median") J

1

1 -

mean ofy

a

Factors

1

a

Factors

Laoaly 283 e L& AS il 03 8y 4uiy gl han iy ) 1) slama Jlagad ¢l ) gad
Ol 5 800 5 8ilie ) 5y (S AS asd gl 2 () e sl ey ol o L
a3 e i | Ay gl medaae gy (glasaly (sadle 5 8l i i A ol 00 sy 4dlae
0% Ol nls i s aa b aailie 5 LapSilae L 5 4S aiS e saaliia Jlasad 53 cp) 53 053
slaoala 4 Weals Gy 2t () 5lEie 4ty Cglie 7 gha 50 Woala 4S g 58 e 4aii aa iyl

des < —aov(y~a, far) d

summary(des) d

_&Q\JJQ@Q Gloalaa (gaalal 4 cpl iy At Koo 3 Jle y

il odal yay 0 AS Gl il g U Jsan <l gt o) a9 A
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Df Sum of Sq Mean Sq F Value Pr(F)
a 4 475.76 118.94 14.75682 9.127937e-006

Residuals 20 161.20 8.06

BS oM 4dadi L (@ =0.01)r—a pSo b grphuw pYodnavaasl
D sliia s jlatt (p80he 48 a p8 e il 5 a3, 1) Hy pasd dsaa F e 5 p_value
Al ) Cyeadr g s leailadl Gl

g < —des$resid J

gd
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18

19
-28 -28 52 12 -08 -34 16 -34 26 26 -36 04 04 14 14 -26 34 04 -26

20 21 22 23 24 25
14 -38 -08 02 42 0.2

v < —des$fitted J
v d

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17

98 98 98 98 9.8 154 154 154 154 154 17.6 176 176 17.6 17.6 21.6 21.6
18 19 20 21 22 23 24 25

21.6 216 21.6 108 108 10.8 10.8 10.8

o2l () e Hlagad o) A4S aniS e odliul y ) sl jlagal 3 Jae Cunlie and 85 (6l g
Jam o alia Y g0 aS el Jla s Jladal lagal s % 5 Leaailadl Jilda 5o
par(mfrow = ¢(1,2)) d
plot(v, g) d
qqnorm(g) 4
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T T T T T T T T T T T
10 12 14 16 i8 20 22 2 -1 o 1 2

v Quantiles of Standard Normal

el o 5348 sl Gl g JIS 558 (9 1 48 5la S il ol g T (s (5 el S (5501 S
Sl ) Gy eea 4 YU JUBe 3y 50 53 258 e sl kruskal . test ()
kruskal.test(y,a) d
oS e vl (O 2 1) p —value 5ol e a8 Cul 55 ) madr sy (ol (a0A
p¥See ) 1) e g 8 a0 B (gl e a3l il
Kruskal — Wallis rank sum test
data: yand a
Kruskal — Wallis chi — square = 19.0637,df = 4,p — value
= 0.0008
alternative hypothesis: two. sided

Mleia godlw JGolai Lale 937 b (2

50 .ailn WSS x5 il mhia b 11 ase dele s mdans @ sl sl Jale ai€ ia b
A 50 1) 0 e aadl sd e G saa

i=12..,a
Yijk = Ti t Bj + TBij + &jjk j=12,..,b
k=12, ..,n
Al sk d)ﬂ@;-\a-.idp; aiile Jsaa Jauag\g«sﬁ;su;,ﬁ
dolgas | 2 a
pgd Jals
1 Y111 | Your Yai1
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Yiin | Y21n Yain
2 Y121 | V221 Ya21
Yi2n | Yo2n Yaz2n
b Yib1 | Y2p1 Yab1
Yibn Y2bn Yabn

481 b e ar s aiS e 3 )5 scan() siwd b1 ledls i) e oSG ke 2l
Ll gl 50 s arSie e aae LA 3 factor() s b)) ) sKG
OISyl a8 L aS @i G pa ) HASE paie 50 Al G el g pday) ) #SLE
Jala glacals (gl S addia ) aga dale sla il 6 R 5 J s dale (slenail So sl
e S A ) ) s Al i€ a5 5w i 5 40 kel S Jsaa
y < —scan() d
1:yy1q d
2:Y112 d

n:Yi1n d
n+1:y,q1 d

a < —factor (rep(rep(l: a, rep(n, a)),b)) d
b < —factor (rep(l: b,rep(a *n, b))) d
far < —data. frame(y,a,b) J
L i
Ll o yre @ 4S alod S (e 1) Ll (s )sh S Ty by g e 50 (B re o sai 4
i f A )y laealaal By Al ag Jale 4o gy e sle—ndil o e b 5 J) dale 40 das e
iy el ) dS4a | psile 50 G i€ 3l 5 (s cagi i 4n 1 Laeala &) axi€ e 3 ) 5 5 sk
a < —factor (rep(l: a,rep(n = b, a))) d
b < —factor(rep(rep(1: b,rep(n,b)),a)) d
) Ll AS i 54 ) Woaly i) 4S 255 iy et 610 S 4 Al s 50l G ysmm 2
S addia Le 5 aalsd S 305
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S e sl ) D a4 a0 () st Oled ) il ) 3l Jgas 0l Cad as )
desi < —aov(y~a+b+a:b, far) d
summary(desi) d
R )
A Gmab «(B)) pse dele A G b (7;) o) e Sl (Sxva ¢ aov() osiwe
G pat) A e L aS ) ma cpl 4 ) e 1 8 T Gl ( T,Bij)dALc 93 () Joldie
Ol 2 el ala ) 38 AS a5 ) 1 (o aaal i K1 a3l sad (351 e Jae il
ol Jald Jaeas Al g aS saldiu) " GBle G sla 4 ) O ) 8 Al g
Aon DS 4 ) IS4 ) sty (ol aail siae ) saal ) JilEe sla 1 el 5 JLual sla i)
aov(y~a * b, far)
O Ol lale Sz yha aiile aama (51 sl s 1 Al 0&alie (s (JalS o R Cinan
prSee oaldinl ) KNG 4y s
aov(y~—1+a=x*b, far)
Gp " F e 5"t Gdle ) sl G JolEie sla ) 8 Rl o ()l nl
S e oaliinl Jae o la i) alad id K sk jo ) e sl
zob 02 a8 Jlgien glea Ol e §; 5 eailadly (53 )5l s 4y Cpined 5 e lasad oy (5
S ioe o] i i) 3 s S e saliiad Jlale Sy
Dsinad Jane 5 48 (5 lagai ) i gioe Jae 53 Qe i) a3 ABT ) sk sl a) ) Ji
S oaldinl 3 gl e am ) )
interaction.plot(a, b, y) d
;2 Jha
Lad dale g cinilags yhab fige sae Jsh 4sda gy 4S (5 e ga QS 1.7 Jle slasdla ()
A ) ) Jaa bag pe puil )y Dl Jgan ileadi () slaen ) Jedn 53 5 il N ga g 5

A ..‘Jj‘ C o)
i=1,23
Yij = T+ By + By + &k j=123
k=1,234
e 15 70 125
g4 £ 5
130 34 20
1 155 40 70
74 80 82
180 75 58
2 150 136 25
188 122 70
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159 106 58
126 115 45
138 174 96
110 120 104
3 168 150 82

160 139 160

y < —scan() d

1:130 d

2:155 J

4:180 J

5:34 |

48:160 Jd

a < —factor (rep(rep(l: 3,rep(4,3)), 3)) d

b < —factor(rep(1:3,7ep(12,3))) d
far < —data. frame(y,a,b) d

par(mfrow = c(2,2)) d

plot. factor(far) d
plot.design(far) J
plot.design(far, fun = median) J

s

150

mean of y
00 120 140

>8 | i — >8 i =
S S :
3 = 3 = :
1 2 3 1 2 3
a b
1
3 g
> 9
5 oS
g
Esg
1 8

80

Factors

Factors

g b Jae O i s iian Jla i Lo Laedla 4S e R aaii ) sice YU sla o s 4 4 58
il e dae 3 diliie Sl asas p) Jhsaiaadas b a0 el ey ki) s

interaction.plot(a,b,y) d
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160

120 140
1 1
i
N
N W

mean of y
80
1

60
1

esoee ol Dl Jsas £ pm 4
desi < —aov(y~a+ b+ a:b, far) d
summary(desi)
Df Sum of Sq Mean Sq FValue Pr (F)

b 2 15150.39 7575.19 9.91385 0.00059105
a 2 31402.06 15701.03 20.54834 0.00000377
b:a 4 11080.44 2770.11 3.62532 0.01724889
Residuals 27 20630.75 764.10

5 Wodiladly Gl Jlagime Jae )3 O i el 355 YU Jsas 02 p_value s 4 aasi b
p0es S s ) Cpmads ) an dlde o lgl Jlasad sla g
r < —desi$resid J
f < —desiS$fitted
par(mfrow = c(1,2)) d
plot(f,r) d
qqnorm(r) d
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T T T T T T T T T T
60 80 100 120 140 160 2 -1 o 1 2

f Quantiles of Standard Normal

Dsied Ol a5 S Oy pad ) 5 sl e 10 Ao e 5 Slale Az sk sl ) )

dsb,acionbly sl gl jumie K e duz sl ayse 5 Nie aniS saliinl gov()

4 ) sien st Ol ) ) L) et Jali 48 JalS Jan () 0 51 caniS (5 )18l

S saldil )y sl S

1) aov(y~a+b+ab+ad+b:d+a:b:d,edh SiL)

2) aov(y~a * b * d, Skl L)

RS

Al caaa (531 0 ) (nested. design) sl 7 b 4 bsi je sl 5 L e sl i R

e g 58 ol 40 dagase sl il sl " /" cadle 1" " cadle sla 4 @ov() s 3

QYJJ}&\‘:JJS&JMM\J\Jdﬁéhu:j\ﬁd\ﬁjjﬂ_a»dw\Jﬁ)&@&&_ﬁjsbduﬂ_u\

i Aa 65 Gl oad aill g Jule o b Jale

i=12,..,a
Yije = T + Bj(Ti) + €ijic {j =12,..,b
k=12, ..,n

aov(y~a + a/b, Skl SGL)

JHlada  dalai alS Sobi 7 b (3
i=1,..,t
Bj 5 ket i T o JMSyl-,-k =1+ Bj + €ijk {] =1,..,b Jx alsa e iyl o
k=1,..,n

Lasala o S a5 o Coul LS el dlaai P g la jlasi dlaad e (55 e )y 2dh 0 S by i
D8 e gl o aS s s gy asd ) e g0 -l atile Jae gl 4 da g e il g
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4 e R ) a8 Ll a1 WSk S gow () Dsiwd )3 Cl bl Jiliie
20l e e 83

;3 Jia

A ) 1 Ssb z b Jaen ) Jsas e eala )

doh badi | agd Jlati | agulad | sl Jlad
Jo) Ssb 89 88 97 94
pgd Soby 84 77 92 79
pym Sshy 81 87 87 85
p Ssb 87 92 89 84
pahy Seh 79 81 80 88
_aﬁwaj\}d@g;)quuub Jat)
y < —scan() d
1:89 {
20:88 Jd

treat < —factor(rep(LETTERS[l: 4], 5)) d
block < —factor (rep(paste(b, 1: 5),rep(4,5))) d
far < —data. frame(block, treat,y) J

par(mfrow = c(2,2)) d
plot.design(far) d

plot.design(far, fun = 'median’) J

plot. factor(far) d

median of y

95

90

85

82 84 8 8 P
P Y

(e}

bl
h4l

>0 o
ot

b3
b2

b5

treat

Factors

block

treat

mean of y
82 84 8 8 90 9R2

Factors

95

90

85
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R nee e GBI 40 (g 25 Jle 5 ¢l Laoala Y sla plasai v aa s L
aa < —aov(y~treat + block, far) J
summary(aa) d

Df Sum of Sq Mean Sq F Value Pr(F)
treat 3 70 23.33333  1.238938 0.3386581
block 4 264 66.00000 3.504425 0.0407462
residuals 12 226 18.83333

Gl IS Jae ) sladl Al p value sl waa g b g = 0.05 ol mhw
) la e Jae o Sl )
S 3l (8 s oot D) 58 e 5 Woaial (505l s 4 5l
J6 A
2 28« o friedman. test () @bib—us Ssbz b 6l il UL sl S
el J8 JBa o) e
friedman. test(y, treat, block) J
_e,g.'\S‘s.aaAALla \JP — value )\&D\N@Uw Dl g Gl sleaa g A
Friedman rank sum test
data: y and treat and block
Friedman chi — square = 3.4898,df = 3,p —value = 0.3221
alternative hypothesis: two. sided

2" Lisislé 7 b (4

i) 2l S pehaas 33 3 W dale ) oIS 58 4S (v an i Lz b g s o) )l (sl
s 4 |y (Sl 1) S Cnl 61 aniSiee et 1 Gl slaaal 5 ) pal (Aol g i
30 i ol ALy e So a1 O 5 aiSioe el )
f < —=list(f1 =c("1L","1H" ),f2=c("2L" ,"2H"), ..., fk = c( "kL" ,"kH"))
o 8 ks dale p @Vhphe gl ) HG s sdde gl mha ) 1, L <
J("T!AJGAJ‘)Ez J.AQdeA\_ﬁsz‘JJgJUSJJ ‘Jf)é’:‘ﬁfaCdeSlgn() @b.k_ujﬁd\;
bsgian a8 i yias ) Qlwlie s a )y slae Cowd g ) Laaal 5 ) al Aalaai g 5
A€ Cdy ) ) fac.design() @b a8 SaSs 4 aiSw 2l s scan( ) Lsie

d < —fac.design(c(2,2,...,2),f)

d d

ol sala d Jprie 4S WS dn 8 aiS ealst il rep(2,K ) st 3 () ot sl 4 il 55 e
.L:_a.njj ‘JL@.\Y cﬁJJSJJ‘}J_\SGAuzuﬂd Mdﬁjub&uh&\ J\J.u Q_u\
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ol s 3T Jsas o)) Cma dr ) 5 adae 1A a8 LS 50 data. frame () ) si—w
H—\SCSA salai aov() gt ) Jad aiila

4 Jua

el 48 2K & 5la Jaa gl 1 il s bl Jisaa (5 580 50 LS 2.9 JUie slasala ) s
) Cad Ayl Gl ) el

lalolad JaleA Blile C el D Jale  faaliia

= = = 45

- - 71
48

- - 65

+ = 68
- + - 60
+ + - 80
+ + 65
43
100
45
104
75
86
70
96

T E TR
' L+ o+
+ =+ = '
S E3 B2 Ef K '

[y
(=)}
J’_
J’_

f < =list(f1=c("1L","1H"),f2=c("2L" ,"2H"), f3 = c("3L",3H"), f4 = c("4L","4H"))
d < —fac.design(rep(2,4),f)

d d
ol YU Jsan anile (s a8 a0 e i Le 4y ) Waasl g sl sal e 55 ol giad ) oA
f1 2 3 f4 x f1f2 f3 f4
11L 2L 3L 4L 1 45 1L 2L 3L 4L
2 1H 2L 3L 4L 2 71 1H 2L 3L 4L
3 1L 2H 3L 4L 3 48 1L 2H 3L 4L
4 1H 2H 3L 4L 4 65 1H 2H 3L 4L
5 1L 2L 3H 4L 5 68 1L 2L 3H 4L
6 1H 2L 3H 4L 6 60 1H 2L 3H 4L
7 1L 2H 3H 4L 7 80 1L 2H 3H 4L
8 1H 2H 3H 4L 8 65 1H 2H 3H 4L
9 1L 2L 3L 4H 9 43 1L 2L 3L 4H
10 1H 2L 3L 4H 10 100 1H 2L 3L 4H
11 1L 2H 3L 4H 11 45 1L 2H 3L 4H
12 1H 2H 3L 4H 12104 1H 2H 3L 4H

114



13 1L 2L 3H 4H
14 1H 2L 3H 4H
15 1L 2H 3H 4H
16 1H 2H 3H 4H

x < —scan() d
1:45 J

16:96 J

13 75 1L 2L 3H 4H

14 86 1H 2L 3H 4H
15 70 1L 2H 3H 4H
16 96 1H 2H 3H 4H

far < —data. frame(d, x)
a < —aov(x~f1x*f2xf3xf4, far)

summary(a) d

o
e

f1

f2

f3

f4

fl:f2
f1:f3
f2:13
fl:f4
f2:f4
f3:f4
fl:f2:f3
fl:f2:f4
fl:f3:f4
f2:f3:f4 1
fl:f2:f3:f4 1

S S T U U G WY

_e:\..\SGAJJ\}Q._l..}:\)S‘Lj‘JLQOJ‘JdB

Sum of Sq Mean Sq
1870.562 1870.562
39.063 39.063
390.063 390.063
855.562 855.562
0.062 0.062
1314.062 1314.062
22.562 22.562
1105.562 1105.562
0.563 0.563
5.063 5.063
14.063 14.063
68.063 68.063
10.562 10.562
27.562 27.562
7.562 7.562

i ) ol il ) ea G el Foslae jlal laia Gty g 5l Jsas o asle i
S aalaa |y Lae bl cpl Gleasa Al la i 1Al e (5l e
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A Juad olgdy pad
21 Crrad
12 10 bl DUl Jsas el (5 805 50 S 4.7 QUi 40 Jasa e 4S50 slaoala ()
PP RUINCRURSTETY ot

i=1,2,3
j=1,2
Yijiie = T + Bj +v1 + 855 + vBji + aByij + &ijix =12
k=1,23,4
( B) a\g\:\.md Jl.a.nﬁ
e g =il n g 25 7 » 2530
Son £ 18 & X H5 &= :
(A) S S 8 aa (C) i e (C) i ce -
200 250 200 250
-3 -1 -1 1
10 -1 0 0 1
0 2 2 6
12 1 1 3 5
5 7 7 10
14 4 6 9 11

y < —c(=3,-1,-1,1, ..,4,6,9,11)

a < —factor (rep(l: 3,rep(8,3)))

b < —factor(rep(rep(l: 2, rep(2,2)), 6)
C < —factor(rep(l: 2,12))

far < —data. frame(y,a,b,C)
al < —aov(y~a*xb*C —a:C, far)

summary(al)
ol ) Gy gea s il )l g bl Jsaa
Df SumofSq MeanSq F Value Pr(F)
a 2 252.7500 126.3750 194.7798 0.0000000
b 1 45.3750 453750 69.9358 0.0000008
C 1 22.0417 22.0417 33.9725 0.0000438
a:b 2 5.2500 2.6250 4.0459 0.0410475
b: C 1 1.0417 1.0417 1.6055 0.2257978

a:b: C 2 1.0833 0.5417 0.8349 0.4544297

Residuals 14 9.0833 0.6488
S ) 1) e e la sl e Ladl ja adil i e

plot. factor(far)
plot.design(far)
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plot

median of y

.design(far, fun =" median')

2 2 6 10

0 2 4 6

Al ) JSG 4 Ll sl

]

il

2 2 6 10

{ | §

2 2 6 10

m

-

mean of y

0 2 4 6

P2
A G )y ) Jae Gl Lg‘).qii'\y«__ﬁs 1.13 Qe v g jeaS 1y slasala ) p
i=123
Yijk =T + B](Tl) + Eijk ] = 1,2,3,4
k=1,2,3
1 (5oaiiS 4yl 2 (soiiS Ayl 3 (oS Ayl
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y<-c(,-2,-21,1,..,2,2,1)
a < —factor (rep(rep(l: 3, rep(4,3)), 3))

b < —factor(rep(l: 4,9))

far < —data. frame(y, a, b)
a < —aov(y~a+a/b,far)

summary(a) J
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Df Sum of Sq Mean Sq F Value Pr(F)

a 2 15.05556 7.527778 2.852632  0.07736313
b %in%a 9 69.91667 7.768519 2943860 0.01667416
Residuals 24 63.33333 2.638889
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